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1.1 Scilab

goooouoooooouoobooooooooooooooooooooogao
godoobooooooobooouooboooboboobouooboooooooooa
oo ooouooboooooooooa
000000000000 0oO0oOoo COoono FORTRANODODODOOODOOODOO
goddoooooooodooodooooboooooooodo

gooooobodooooooooooooooooooobooobooooooa
00 MATLAB 0O Mathematica*'0 00 0000000000000000DO00O00OO
000000000 ScilabMOOODO0DO0OO0OO0ODO0OO0OO0ODOOODODOOOOODODOOOO
Scilab O O INRIA (Institute National de Recherche en Informatique et Automatique;
00000000o00U0o0O0U0)000o00U0o00DUDOoO00DUOoOOoDUOOOoUO
oo oooooooooooouoood
gbdoooooboooooobooooa

ScilabOOO WEBOOODOOODOOODODOOODOO

http://www.scilab.org

gogobbooooboboooobobod

1.2 ODODO0OODODOOOO0

0000000000 ScilabOOOODODOODODOOOOOOOOOOOOODOOOO
000000Scilab 00000000000 D0D0O0OOOOOOOO [41,32,33]00

*1 Mathematica D000 0000000000000 000000000000000000000



010 000000000

OO0DO00D0000D0O0 WEBOOODODOOODOO

e ScilabO O OODO
http://scilabinfo.wordpress.com/
e ScilabO0 OO OODO
http://www.geocities. jp/rui_hirokawa/scilab/
e OO UOOODDOOODO

http://www.oishi.info.waseda.ac.jp/ oishi/sir/note.html

121 ScilabOOOODOOOO

O00O0O00o0o0oobboooboboddp3b0bbboooooboooobo
0000000000000 0DO0O00000D0O0O00000D00000000A0O Scilab
oobob0dobD Scipad DO OO0OOO0OOO0O0OO0OO0ODOOO0O0O0O0O0OUScipad O
Scilab0 00000000000 O00O0D0ODO00O0ODOOO0O0ODODOOOODODOOO™ 0
goboboooobbbodnd scipad OO0 O0OOOOOQO

ddoooooououooooooobboboiobibi foo.sceUUUOUUOOOO o0
gooboooobboooobobboooobobog wscegd

oboodbbogobbd feoo.scelOUOOODOOODDOOODDOOOOOOn
D0000000000000000*®0000000000 foo.sce0O000D0O0O
goooooooboooogn

--> exec(’foo.sce’);

oogouoobbobobbobbibibD foo.sce OO OOOOOOODODOOODODODOOO
000 C:/scilab/work/ 0D O0000OD0DOO0ODOOOODODOOOODODOOODOO
gooboodooobuooooboboooobbbooobobbooobLbbooono
gooboooooooo

-=> chdir(’c:\scilab\work\’);

-—> exec(’foo.sce’);

O00Scipad 0000000000000 0MOOOODOOOOOScilabOOOOOO
goobooobobobuoooooo

200000 5.200000Editor 000D OO0O0O Scipad 000000
B O0D0005.200000File 000000 Exec ... 00O0O0DO



1.2 0000000000

Clock > { \ Signal Viewer

@,

f(x) = (x + a/x) / 2

Mathematical
Expression

}

- 1/z»—

Shift Operator (initial value = a)

011 XecosOOOOODODOOOOO

122 XecosOODOOOOODODO

011 00000000000000D00000000 ScilabOOO0O Xcos OO0
000 52000 ScicosDODODODODOOODODODDOOOOODOOOOOODOOOODO
01100000 XeosO0ODOODDOOOOOOODDODDODOOO0OO™OODOO0O0000OO
oooobooooo 30ooooboon

1. ScilabOOOQOOO

2.000000000000D0O00D0OXcosDO0O00OO0ODODMOODOOODOOODOOO
O Window 00 000000D0OO0OODOODOO

. 00bo0o0obbooobbooobooobboboboooboboobobooo
goood

4. 000000000 0O0ODO0O0ODO cLock_cODOooooooboooobooooo
OoOoobooboobuoobooboboobobobobuo2. ob0bboobUoobOoo

*4 00000 Scilab0ODOODO 5.20000000000000



010 000000000

0 Window OO0 00O

00000000 0O000o0ooOoDoDOoODOOoO000o0OoOooooOoooDon
Sinks OO0

0000000 1.1 O Signal Viewer 0000000 (CSCOPE) DOOD4. OO
O000D00oOOo0obOoooOooooog

. 0J0000000bO0O0OO0bOO0bObOOobOoU0oOOobOooUoOoOoboOoooOoDo
8. Mathematical Expression DO OO OOO OO EXPRESSION DO DO OOO0O

10.
11.

12.

13.

14.

Ooooooooon
OOoo000o0oOobO0oobOOoo0obooOooboobooobOoDbOooOoobOobDOoooDO
oo0
1/z 000000000 DOLLAR_f OOODOOOOOOOOODOOOO
Oooo0ooOo0o0obOo0ooooOooOoooOoOoobbo0oobooOo0oooooOooDoO
e JOIODDDOUODDODDUOODDODOUOODOPeriodd 1 00Init timed 00
ooOd
e Signal Viewer 000000000
e Mathematical Expression U U DO O U0OO0OD0OUO0ODOO0OADO Onumber
of inputs O 2 0O Oscilab expression O (ul+2/u1l)/2 00O 0O O
use zero-crossing 0 10000
e 1/z000000OO0O0OiIinitial condition 0 10 DO OO Inherit [
0oDbDbo0OO0
011 000000000000000000000O00DbOODOOobDOoDOoDO
Oooo0ooOo0o0obOo0ooooOooOoooOoOoobbo0oobooOo0oooooOooDoO
Oooobooobo0ooooooooobooobbooooboooooooooDod
oooodooo0ooOo0oOooOoobDOoOooOobDOoOoboooboobDooooDooDboo
O0O00oO0oO00oDOOoO0O0DOboOoOonDoon
e JO0DODODOOODDOOODDOO
e JOOIDODOOOODODO
e JO00DOOOOODODODOODOOUODOOODODODODOODOOOMm
Oo00oobOOobDOoo0o0ooO0oooobobOooobooboooooooooooDO
0000000000000 00000000 (etrl) 000000 rOOOO
oo0O
Oooo0ooOo0o0obOo0ooooOooOoooOoOoobbo0oobooOo0oooooOooDoO
Oo0o0oDo00omoooboooobo 20000
000000000 (bOoo0O0O00s0000)0D00O0O00OOOOOOOOO
oooo
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Joobobon

gogoobobooooobboooobbboooobbbooobbbooobLbboon
gogobobooooboooooboobobooobobobooooobooooboobooon
goooog

21 OOOOOgd

gogobobooooboboooooo

erf(x \F/ et dt (2.1)

O0000Gauss 0 O0OO (Gauss error function) 00 0000000000000 OOO
0000000000000000 :000000000000000000 Gauss O
0 (Gaussianfunction)e*tzD 000 zs00000CO0O0CODOOOODOOOOOO
0000000000000 000Gauss D000 (21)000000TaylorO0OQOO
000000000000 000 44,0 OIOO

n 2n—|—1

erf(x T z:: 2n 1 (2.2)

000 zeROODODOODDOOOOOO (21)0000000D0O0OO0OODOOOOOOO
(22)0 (2.1) 0000000000000 O0OODOOODOOOO0O0O2z 00000000
O000O0Derf(z) 0D0O0DO0O0OO0DOODOO(22)0000000000000O00O0OO
gooboboooobbboooobobbooobbboooob bbb boog
0000 (22)000000000000000O00O0OOO NOOOOO

9 N (_1)nx2n—|—l

erf(z) = NG ;) nl(2n + 1)



020 0000000

021 O0OOO0O0OO

god RN
V2 1.414
T 3
1
3 0.3
[e’e) N
1 Z 1
n=0 n n=0 n
lim 222 ME hcex
x—0 X €
2h
1 N
/0 f()ds S flan) (M),
n=0

Ooo0oo0ooOoo0ooooooNOO0DOOOOD erf(:c);éérvf(x)DD[]DDNDD
DDDDDDDeNrf(x)DDD erf(z) 0ODOOOOODOODOOO eNrf(x)D erf(z) DO O
O (approximation) 00 0O

00 Gauss DO O OOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOO
Oooobooooooboooboooobo 2100000000000000O0C0OO0OO
0000000000000000000000 (numerical computation)D 00000
00 (numerical analysis) 00 0000000000000 O00DOO0O0OO0OO0OOOO
OoOoo0ooooooon

e 10O
e (1[0

goboboooobobuoooobbuoooobbbooobbbooobbboooobo
goooogd

22 00O00O0O0O

gooboooobobbooobbboooobobobooooboboooobobooon
gooog

b =00 — 0004



22 0DO0O0O0O

000000o0o0ooOoooooooUoooo 190

goob: bobdogoboobooobobbooooobooooobobuooon
gogob: bobogobboobooobobobooobooboooooo

0000 (systematicerror) 0 0000000000000 O0OO0OODOOOOOOO
000000000000000000000000 (randomerror) 000000000
godooooooooooouoonoooboooooooooooooooga
000000000000000000000000000000000000 (central
limit theorem) [51, 8] 000 0OOO0DOOOOOOOO

ggobobooooboboooobboooobbboooobobboooobboood
oo oobouoouoooogo

01 O00OO00O0OOooOOoboonoo

02 0J000OO0O0OOO0OO0bOOoO0oOOobDOobOOoOobOOobDOobboOoboOoDbOobDo
03 00O00000O0bOoOoDOooooo

04 0O0OOO0OOODOODOOOODOODODOODODOODOODODOODO

olooooooobooooboobooooboboooobooboobooboooooo
000000000000000000%00000 2000000000000000
gogobobooooboobbooooboobooobobobuooooboboooobbooog
gogoboboooobobboooboobbooobobobooooboboooobobooog
g @mbbbbobooooollili oo @
goboobobooouooobbodbodooobboooobobbboooobobboobbooboo
ggoboboooobobbooooboobbooobooboboooooboooobobooog
gooboboooobbtbooobobbooobobboooobobboooubbbooog
gooboboooobbtboooobobbdooobbbuoooob bbb bUoog
gogobobooooboboooobobobooobobobooooobooooboobooon
ooooboooobOoboooboob sooboooobboobooboobooboobooo
oooooboboooboobobooobooboobooboboono soobooooo
gooobo40000000000DO0O0OOO0ODOO0OOO0ODOODOOOOODOObOOD
00000000 (numericalerror) 0000000000000 D0O0O0OOOOOOOO
gooboboooobbtbooobobboodbobbuoobbboooubbboog
ggoo

*1 0DO0DO00D000000D00D000000000000000000 (B. Kernighan) 0000 (R.
Pike) OO0 [17]000DC0O0O00ODOO



020 0000000

gobob 1 00b0b0oodobobuoooooo

23 OJ0O0oooooooooood
2.3.1 |EEE 754

000000000000 200000000000000000 420000 70O
Oo0obOo0oboboooboobobuoobooboobooboboo 200bobobOooOd
oo0obOo0ob0 200000000000 DODOO0O0O0ODbDOODOO0OUODDbDDbDOO
O0D0OD0D0DO0O0OUOO0OIEEE754 0O 0OOD IEEE0DOOO (IEEE Standard) DO 00O
0000000000000 00 IEEE0D0ODOODOODODOO000ODO0ODO0ODOOoOg
0000000000000000000000000000*00000000000
OO0000000O0bO0bO0oO00oO0b00bOobDOooOOoO0O0obDOoDbDOOOoOU0OnIEEE
802 (LANODOUDDODOOOD IEEE 1394 000000000000O0OOODODOO
goo

232 |[EEE754 000000000

I[EEE 754 0000000000000000000000 (floating-point number) [
gbooboooooobuooooboouooooooboood

(—1)°x S x2°=(-1)°xLdidy---dp_1 x2° (2.3)
obobodobooobooboboooon

ogoodo: codoooong (signbit)DDDDODDD 1000000c=00000
O00c=1000000000

O0: S=1didy---d,—y 00O (significand) 00000 d; 0 0000 1000000
pO000000000000O00OO (single precision) D000 p=2400000
00O (double precision) 0000 p=5300000000000"000 SO0
01,<8<10,0000*000000000000000000 (normalized
number) 0000

20000000 IEEEDODOOOOO

*3 0000000 10000000000000000000 2300000000000 5200000
0o0ooooog 220000

* 000020 20000000000010,=20000



23 DO0O0OO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O

022 IEEE74 0000000CO0000OOOCO0O0O0ODOOOOO

O0S 0OO0e O0Oc¢| OO coo

god 23 8 1 32 float
oo 52 11 1 64 double

C (& d1d2 e d23

31 30 23 22 0

021 IEEE74 0000000000 20000

O00: e000 (exponent) DO0O0DO00O000O00Eemin =—126 00 emax = 127 08
000000000000000 e =—102200 emax = 10230110000
oo0o0o0oooooooooo

O 220 IEEE 754 00000000000 DOOOOODOOO0O0ODOODObOOOD
OO0 m0O £1.0...0o x 2% OO0O00000O0 10000

m = 26min — 27126 1 9 « 1038

0000000000 0000 MO £1.1...1,x2°=x00001000000000

M = 26max(2 — 2723) g 9maxtl — 9128 3 4 5 1038
0ooo

0000 20000000000 »nOD0OO0 MDOODOD

233 IEEE754 0 20000

OoooooOo0o0oD IEEE 754 0000000000000 20000000000
O0000000000000000000000000000000000O0O00IEEE
400000 c000 00000000 dyde...dp—1 00000 210000 000
0100000000000 ed000D00OO0O0O0O 1270000000000 (biased
representation) 00000000000 ed 200000

000000012 ~ 11111110,
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020 0000000

0000 2000000000000000000 0000 0000, OO0 1111 1111, 00
O0000000 ed emin—1=-127000 enmax +1=1280000000000
goobooootd

OO0 11000 87 OIEEE D4 000 20000000000000O

11
875 =8+075=2"+ 2 + 5

oooooo
8.75 = 1000.115 = 1.000115 x 23

OO00b00o0oboboo0oboobOob0 e=00000 300D00O0O0OODODODODO
OO0 1270000

130 = 128 +2 = 27 4+ 2! = 1000 00005 4 105 = 1000 0010,

Oooooo0oD S=1000110000000CCO0O0O020000000O0

dids ... daz = 0001 1000 0000 0000 0000 0004

OoOOoooobog 21000000b0000DO

0 | 1000 0010 | 0001 1000 0000 0000 0000 0002

goboboooobobbooobobbooobobbooood

D000 31000 —-15.1250 IEEEY4 00000 2100000000000 200
goboboooooobooo

234 |EEE754 00000

IEEE 774 00000000 0000D0O00DO0O0ODO0ODO0ODO MDOOODODOODOO
000 (exception) O 500000000000000O0OOOOOOO

goooogd
gooobogd
gooo

g

ooo

AN o



24 0000

11

0000000 (overflow) 0000000000000 00000000 MOOODO
O00000000000000000000000 e=epu+1=128000000
000 1111 1111,00000 1.00...0, 00000000000 4o 00000000
000000000000 00000000000000000000000000000
000000000000 000000000000000000000

X
O E—
(z,y) o
000 22442 000000000000000000 20000000000000
000000000 20 yOOOOOOOODODOOO00 22442 0000000000
00000000000000000000000 (scale factor) s >0 00000
fz,y) =

(s2)? + (sy)?

gboobobboobodgbgaooa

0000000 (underflow) 0000000000 O0OO0D0O0 mOOOOOODODOO
0000000000000000000 (denormalized number, subnormalized number)
gdodd nOOO0OO0ODOOOOOOOOO0OOOOOOOOOODDOODODODOOODOO
O+x0000 =+ 0000000000000 0O0O0O0O0 e=eémin=-1260000
0.dydy...d,; (; D0DODDDDO00 0000)00000000000IEEE 754
020000000000 l.dide...d,—10000 00000000, OOOODOOOOOOO
gboooboooboobobobobobobobobobobobobOobOobOoDbOoDb x0
Oooogo 000000000000 1.00...0. 0000000O

0000 (divideby zero) DO ODOODOOOO 0000D0OUOOOOOOOOODOODOO
ooo00n0 o 0000

00 (invalid) 000+v—=1 0 0 x 0000/0000/ccboo —co 0000000000
O000O000000ONaN (Not a Number) DOOOIEEE 754 00O NaN 0000
e=emax+1=12800000000 1111 1111,00000 l.didy...dp—y (d; OO0
0000000 o00O00)00UO0O0O0OOOUDOUO

000 (inexact) 0000000000000 ODDOO0OO0OODOOOOOOOO 2.2
gboobobobooboobooboboobobobobooboobobboboan
boobobodoboobobooboobobooboobon

gooopooboboooobo 23000000

24 0000

ggoboboogoboobuooooobog
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020 0000000

023 IEEE74 000000000 f=did2...dp—1 0000000000
obod cOO0oooogn

0o 000000000 | 00000 00
Emin — 1 0000 00005 +1.f, f =0, +0
Emin — 1 0000 00005 +1.f, f# 0y || 0. x 2¢min
e = emax + 1 1111 1111, +1.f, f =0 +00
e = emax + 1 1111 1111, L1.f, f # 0 NaN
€
-
I [ [ [ I [ [ [ I [ [ [ I R
I T T T I T T T I T T T I -~
9-1 20 91 22

022 00000 (p=3000)0e000000O0O0ODOO

l. 00000 Oo0ob0o0obOoboboobooobooboo
2.00000000D00DOO0OO00ODODOOU0OO0ODODbDOOOODODO

10000000000 0bO0o200b000b00D0DO00bDOODbDOD

241 0O0O0O0O0OOODODOO

000000000000000000000000000D00O0OO0000000O0O0
Ooo0oooo0o00oooobo0o0ooooOoooO0oooooooooooooooooo
00000000 (rounding) DO 00DO0DO0OOODO0OODOODOOOOOOO (round-off
error) 0O OO

O00000000000000000O0OO0O00O0000000000000000 2.2
0000000000000 O0000000C0O0OO00O00O0OOOO0OO00O00OOOO0OO0
goobobooooooooobooobuoooboboboobobbooobbuoooo
02200000000000000000000000000000000CO0O0OO
00020 27 000000 28 x 2Pl =22l OOOO00

00000000000000000 (quantization) 2500000000000
00000D0000000000 22000000000000000 (non-uniform
quantization) D00 0000000000000 O00OOO (fixed-point number) 000
0000 2200000000000000000 (uniform quantization) 000000
gooooooooobbbbooooooooooboooobbobooooooogog
OoooOoo0ooO0O0O0OO0C0C0O0O000000000 LSI000000o0ooooooo



24 0000 13

gooboboooobbtbooobobbdooobobbuooobbboooubbboog
DSP (Digital Signal Processor U0 0 00000000 0O0) 0000000 OOOOO
000000 [48)0

0220000020=10000000 2°422=125=1.0l,0000 ¢000O
000000 (machineepsilon) 000000000000 00OOOO

€ = 2—P+1

O00O00O0OOO0OO0ODOOOO0IEEE 754 000000000000000O0000
00000 (p=24) 000 =22 ~1192x 10770000 (p=53) 000
e=2"t1~2220x 1070000000000
0000000000000000000000000000000000 =000
D00000m<|z|<MOD0O0D00O0OmO MOOOODOODOODOOOODOOOOO
0000000000 z0000000000000O0000 200000

F=a(l+9), 18<5
godooooooooooooooooodon
jz =3 = 10a] < 5 - Jo] (2.4)

00000000000000 ¢2000000 (unit round-off) 0000000000
0 |z)0000 (z|>m>000000000)00000000000

—~

T—T

<

€
x 2"

00000000000 (relative error) 0000 000000000000000000
00000000000000000000000000000000« 000000
0000000000000000

0000000000000 00000000000000000000000000
00000000 [9)0

eps = 1;
do eps = 0.5%eps; while (eps + 1 > 1)

242 000

O0z0y(x>y000)00000000000O0OOOOODOOOOO

z=x—Y.
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020 0000000

gooobbobobobobodoooooobbobbbb 20y o
02,y 0000000D0ODODODODOOOD z,y0OODDODODODOODOOOO z,yOOOGOGOO
00 zO0OOOODOODODO

gobbooobboboounobbuoounboboog e, 000ogn

pozZ|_lrmy—@ -yl ezl +ly—yl e |2+ ]yl

€
r—y B r—y ) r—y

e, =
z

00000000000000000 (24) 000000000020 |y00000
D000 e000000DDOO0O0O0OOOz|+|y>»e000DMO0 20 yO0000O
000000000 z—y~e00000000000DO e, 0 e00000000O0
0000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000 0000000
0000000000000 00000000000000000000000 (loss of
significant digits) 00 0000000000000000000000D0O000000
00000000000300000 a,b,c0000000 AD Heron OO (Heron's
formula) OO0

(a+b+c)

A=+/s(s—a)(s—b)(s—c), s= 5

O0000000e 0 b+c000000D0DO0ODOOODODOODOOOs~=aODOO
s—aoU0oooboooobbboooobbboooobbbooobbboon

A Vet b+o)c—(a=b))(c+(e=b)a+(b—c)
4 b

a>b>c¢

0000000000000 00000o00o0 YooooooooUooooooo
gobobooooooood

0000 4000000000
f(x) =1—cosx.

goboboooobboooobboboooobbtb.00DbO00o0obbboooonbo
000000000000 0000000000000000O f(x)ODOOOOOO
goo



24 0000

243 0O0ODOO

Napier O O (Napier's constant) e 0000 000000000000 0O0OO

goo00ooOO0ooO0o0oO00obO0obOo0oO0oDO0obOOoO0 NODOobooboobobooo

R SPGB B 1
e”g&ﬁ_'%+§+6+ﬂ+”47ﬁ

OO0O00OONODODODOODO0OODOODO0O0OD e000DODOOODOOODODOO
oooobobod0n=100000000000000n00000DODOODOODO
gooobooooobooo
ggoboboooooboooobboooobbboooobbboooobbooon
000000000000 3000000 1.00x10°0 1.00x107° 000000000

1.00 x 10° + 1.00 x 10~ = 100000 + 0.00001 = 100000.00001 = 1.0000000001 x 10°

000000000 30000000 1.00x10°00000000000000000
Oooooooooooooog (loss of information) 00O O

ggoobobooooboboooobboooobbboooobbboooobbobooon
goooooooon

Sl_m

So =851+ !
2= St (v
Sy =5nv_1+1

000000000 Sy 00000000 edD000O0OO0OO00ODOOOOOODOODOO
0000000000 DO0000D00000000D000D00D0oO00d KahanOOO
00 (Kahan summation formula) 000 0000000000000 [9, 39]0

244 000O0O0ODOODOOOODOOOO

00 1/300000 S00000000000000000000000 7 OO
ogn

2
S=WX<J =g:QM%%%”.
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020 0000000

oO0o0bO0obOooboooboob 10obobobUobOb0obDbOoboobDoobo 3aoboOg
0 030000000000000000000 SO

S =3x(0.3) =0.27

ooobooboobobooobgoogob o300bobobobDoobobobobooog
goobuoodooobuoooobobuoooobobboooobobbooobLbbooono
goboboogoboobuooonoboouoooooobood

000 y0O00000 ¢(z,y) DOODDOODDOOOOOOOOOODOO

o(z,y) =z +y

00000000
o, y) = x/y

000ooO00O000O0ooooon
o(z,y) = (2° +y°)/(2zy)

0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
00 0y 0000000 20 g000000000000000000O000 QOO
O0*®0000o00

000000000000000Z0§ 000000 ¢ 000000000 2000
2= ¢(7,y) = (Qx, Qy).
0000000 »000000000000000 202000000000
7= Qz=Q¢(7,y) = Qo(Qx, Q).
0000000000000000000000000

z—z=¢(z,y) — Qo(Z,y)
= {0z, y) = ¢(2,9)} +{6(2,y) — Qo(z,9)}

= {9z.y) = 6(& )} + {#(3.5) — 6@ D)} .
0000¢:=Qé 0000000000

2= 2] < [é(e,y) = 6(E )| + |6(F.5) - 6(3.5)|

00 Q00000 (Quantization) 0000000000



24 0000 17

00000000 o0000D00OD0ODO2z0 yODODODOOODOODO 100D00O000ODO
ooboooboob 200000000000 bOO0O0OO0DDbOoOoObbOOD 20000
ggobobooooboobboooobobobooobobobuooooobooooboobooog
0000000000 (generated error) OO0 00O

245 0O0O0DOO

00000 (truncating error) 0000000000000 0OODOODOOOOOOO
gogoboboooobbboooobobbooobobbuoooobboooobbbooog
goooo

0000000000000 0000D00DO000 f(r)OOD f(x)D0DO0DOO0ODOO
odn

: +h) — f(x —h)

I :1 f(w

f(z) hlino 2h
goobooobgoobgooooobgonouooono oo oo onbouooo
00000000 A>000000f(x) D000 8,f(z) O

fle+h)—flz—h)

5hf(.’L') = oh

(2.5)

0000000000ADOODOODO (stepsize) 0000 D0ODOODOOOODOOOO
O (central-difference approximation) 00 0000000000000 O0OO0O g 00

ooo
g0 = 0nf(x) — f'(x) (2.6)

00000000 f0 C3000000Taylor 000 (Taylor's theorem) [23] O O *¢0
O €(x,z+h),0_€c(z—hx)y000000O0

h? h3
flaEh) = fx) £ hf (@) + 5 (@) £ - f"(0x)
000000000 (25)00000(26)0000000000000000

h2
f0= 75 (F7(03) + £7(6-))

0000000000000 0O000 hOODOODOODODOODODODOODOOD KO
20000000b00bOobDOoOobLOon

*6 Taylor 00000000000 000O0O
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020 0000000

00000000000 0DO000O00O00O000O0bO0o0OO0oDbDO00DbOz0O ADOO
O000o0o0ooooooog f(z+h) 0 f(e—h) 0OO00O0OOO0OOOODOOOO

fle+h) 000 f(x—h) 000000000

fle+h)=Qf(x+h), flx—h)=Qf(x—h).

000 QUOODODO0O0O0O000O00000000000000 ¢ 000 e 000000
oo

er=f(x+h)— flx+h), ey=f(x—h)—flxz—h).

0000000000000000000 6xf(z) O

5.y = LD =T 1)

_ (f(93+h)+51)2—h(f($—h)+52) — S f(x) +

€1 — &2
2h

0000000000000 6,f(x) 00000 Q0f(z)=0,f(z) 000000000
00000 e0000D0

€1 — €9
2h

1 — €2
2h

onf(x) =0nf(x)+e=0nfx)+ +e=f'(z)+eo+ +e

oobooooboobobooooobooboooobooboobobOobo EO

1 — €9

g0 + o

E = [5f(@) - £ ()] = +e (2.7)

oodo

O0O000000 AhDOO000DCO00DDO0O0ODOD 00D bO0OODbOOeOnO
0000000052 00006, -6, 0 AOO0DDO0OO0OD0OD0OO0ODODOOOODO
h—0O0O00O0O0O000O0O0OOARDOODOOOCOCOOOOOOOOOOODDODODOOO
000000000000 00D00O000 fO0DOO0OO0ODOOOOOARDOODOOOO
FOUOOUOFEOOOOOD A>000000000000 [p)0070000000

ooogobooubbooboboobobooobobooobboobobooon
(discretization error) DO O 0O

0000 50000000 fO00 ffOo0000O

Py 1N

0000000 (forward-difference approximation) 0 0 0 O

ORI G LTl R




25 0000000000

0000000 (backward-difference approximation) 0 000 00000000000O
0000000 @R)HOOoUDoooooooood

gboodo e gbboobbooobobuooobboobboobbooobboooo
goobooood

25 JOooooooooo

22000000000000000 (1900000000000 00O0OOOOOO0O0
O000o0bO0o00ob0o0oboDbOOo0obO0o0oboDbOoOo2300b0000D IEEE 75400
000000000000 270000000000 9, BJOO0O0O0UDOOOODOO
odn

http://grouper.ieee.org/groups/754/

DDDDDDDDDDD*7DDDDDDDDD[3Q]DDDDDDDDDDDDDDD
WEBOODOODOO10DODOOOODOODO IEEE74 000 2000000000000
gogobboooobooooooob

http://babbage.cs.qc.cuny.edu/IEEE-754/Decimal .html

2410000000000000025|0000000000000O0JPEG O MPEG
oo bobobobobbbbbbbbbbbboboboooogogg
000009 ooooouoo24500000 ()00 7000000000000
000000000000 hO0DDO0O0DOO0O0OODODOOODOd

*D00DO0C0DIEEE 0000000000000 0D000D000D00000 IEERECDOODOO
O0O0OOOCOIEEEOOOOODOOOOOO






] 30

Joooooobooddd

oo obboboobobobobobbobobobbobobbobobobbobbobo
gogobobooooboooooboobobooobobobooooobooooboobooon
goobboooobbtboooobbooobobboooobbboooubbbooog
gooboboooobbtboooobobbooobbbuoooobboooubbbUoog
ggoboboooobobboooobbbooooooooon

ggobobooooboboooobbboooobbbooobbbooobboood
oo ooobooobbbbbobbbobbbobbbbbbboogd
gogoboboooobobbooooboboboooobobooooboboooobbbooog
ggobobooooboboooobobboogobobouooonooo

3.1 000

000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000 (iterative method) 000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000

0000000000000 000000D000000000000 X 0000
p: X -X 0000 2zoeX OOOO*O

zn+1] = ¢(zn]), n=0,1,2,..., =z[0] == (3.1)

*1 0D X 0OODODOOODODOOODO0ODO RN O0D0D00DO00DONxNOOODOOOODOO
oo

21
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030 0000000000004

000000000000 0000DbO0DOO0DO0DO0DO0DO0D 2000 XDOODOOo
0000000000000000000000(3.1) 000000 zn)0n—oo00
OO0 0000000000 oO000OD0OOCOO0ODOOOODOOOOODODOOODOO
0000 o 000O00ODODODO

00 2(/e0OO0O00O0O0D0) 000000000000 00O0OO0O0O0OOOOOOOOO
000000000000 e>000000+yeO00000000000O00O0O0O0O0OO0

goo
1

2l +1] = o(aln]), o(2) = 5 (v + ) (3.2)

00000000000 z*€(0,00) 0000000000 OOO0

v = o) =5 (74 55)
00000000000002*>0000000 2=+ 0000000000000
000000000000 yeOOOO

0000 70000 zp=e¢U000e¢0000000000000O0DO0O0ODO(3.2)0O
000000 yeODOOODOODOOO

(3.2) 000000000DO0DO0O0O0O0O0OO0OD 300000

e 0O UOOOODLODOUOODODOD
e 0O UOOODDOOOODOD
e I UIUOUODDDUOUDDDOUOUDRDO

gobobooooobuoooobobuoooobobboooobbbooobbbooooono
gooboooobbuoooobobooooboboooobbbooobbbooon

32 00O0OO0OO0OOOoOoO

0310000000000 00000Db000DbD00DDbDOD00D0O0yOODOOOO
0000000000 20000 w>0000 A, >0000 ¢,€[0,2r) 000000
0000000 yOOODODOOOOO0O0O0 w 000000000000 A, 000 ¢,
gooooooooo

1 ‘ B A,
RCjw+1 (RCw)? +1

AyzAm-’

by = @y +arg ( ) = ¢, — arctan(RCw)

RCjw+1



3.2 D0O00O000000

23

y: output C _ x: input

031 RCODO

0D000j=+/-1000*0000000000000
1
Q(S)ZW
00000000000000 33)000 ¢g(s)0 s=jw 000000000000
0000000000000 0O0o0O0O000oUoO0oDoO0ooDOO83)00 3.1 0000
000000 (transfer function) D0 0000000000000 2000 y O Laplace
00 (Laplace transform) [50]

z(s) = /000 z(t)e dt, (s) = /000 y(t)e *tdt

o0oobobo 31 000b0o0o0bogobo

I
06 = pes 1 7

(3.3)

0000000000000 0O00000DD0D0D0D0D0DODoDoDOoOooOOoOOO0 (block
diagram) 0000

RCs+1

ggoboboooobobboooobobbooooboboboooooboooobbooog
0000000000000 0D000 (system) 0000000000 DOODOODOOOOO
0000000000000 (linearsystem) 000000000 DO0OOOO fODOOO
0000000O0oU0oD fO000 t000OD0OQOOOOOOOO0ODDOODOOOOOO
Ud z,z 00000000 a1, DOODODO

fla1z1 + a2x2) = a1 f(x1) + az f(x2)

2 00000000D000000000000 /=10 40000 j000000000 ¢000000
goboooooooboboooobooobooo
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030 0000000000004

000000000000 fO000D00OO0O00ODDOO0OODOOOODODOODOOOOOO
000000000 fO00000O0O00O0O
Oo00oo0ooboo0ooooogoooOooooooboooon fooooo

y=f(z) (3.4)

0000000000000y 0000D0O0O0fO0DOOO00OODOO0ODOOOOODDOO
000034 00000000000000000DO0DO0ODOOO0

y: output x: input

goboboooobobboooobboooobobobouoooooon

l.y=sin(z)000 sin 000 20 00 yOO0OD0O0ODO0O0OD0OOOOOOOO
goobogd

y = sin(z) x
-« sin e

2. y=x1+2,00000x; 0 2o 0000000000000y =21 +a20 000
gobobboooobobbooobobbooobobobboooobbboogbnobobg
00 (summing junction) 000000000000 0OO

=T X o
Y 1:+ 2 ~ 1

X2

goobboooobbboooobooboooooboboooobobooon

y=1x1 +x9 = Ax

A=[1 1], x:[“} (3.5)

)

000000*®00O000000000000on

Yy T

00000000000 000D000000000000



3.2 D0O00O000000
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3.y=|[x x]TDDDDDDD 0000000000 bDbObObbO0oooooooo
O (takeoff point) 0000 ODO0O0O0UO0OOOOOOOOOO

X

AR

(3.5) 0000000 ADDDODOODOUOOOOOODOOOOODODOODOOOO
gobooboogoboo

y=z x]Tz{”x:ATa;

gobbooooboboooobboood

Y T

< AT ——————

4. y=f(y). 0000000000000 fO0000O00O00y0O0000 fO
000000000000 f0000 y000O0000000O000O000O00O
000000000000 (feedback system) 000 0000000000000
ooQ

A
-

gobboooobobbooobbboooobbboooobbboooobboo
goooboood

gooo 8 1. 0000000000 bO0ob0o0oboon

Yy T
fi

2




26 030 0000000000004

A

fa

(c) (d)

2. 0000000000000000000000z,yO0OOOOOA;, A,000
00007—A4,000 I—A,(I—A;)"'A,000000%0

Yy x

+ f+

Ay Ay

e
3. DDDDDDDDDDDDDDDD(D)D
Daly = fi(x) + fa(2)
Ob0y = fi(z)+ f2(y)
OcOy = fi(x+ fa(z))
0DdOy = fi(z), == fo(y)

33 ooooooooon

OobO0O3.100000b00boooooobobobooooboooo

331 O0O0O0O0OOoo

000000000 y=f(»x) 0000000000000000200000000
0000000000 y000 f0000000000 ¢00000 000000 y
000000000000000000

0000000000000000000000000000000 2100000
0 f0000000 y1] 0000

y[1] = f(z[1])

“71opooooooon



3.3 000000000000 27

0000000 22] 000000 f0000000 »2]00000

000000000 NOODODODOOONOOoOOO {z[1],[2],...,z[N]}0 NODOODO
{y[1],9[2],...,y[N]} D0OOOOOOOOOOOOO0O00

{wl], 92, yINT} = {f ([1]), f(2[2]), ..., f(2[N])}
00000000000000000000000000

yl1],y[2],y[3],- .. z[1], z[2], z[3], ...

oooooo {1,2,...,.N} ODODOU0ODODOO0ODO0 100000000 f O z[n]
(n=1,2,...,N)00000000000000000N 0000 {z[1],2[2],...,2[N]}
0O NOOOO {y[1],y[2],...,y[N]} 0 100000000000OO (signal) OO0
guobbbbooodoooooobboooooobobboooobobboooooobo
0000 (discrete-time signal) 00000000 fO0000000OO (discrete-time
system) 000*00000000 n=10000000 #n] (n=1,2,...,N)00
000 f000000000 yn](n=1,2,...,N)00O0O0D0O0O0OD0O0O0OOOOOO
goo

332 000OO0O0DOO0O0O0OOO0ODODOO

00000000000 fO00O0O0O0D nODD 2zp00000DO0O0OOOOOO
0000000y 000000000000 nO000 yelODODDODODOOOOOO
On+10 n-200000000znr+1]0 2zp-200000000000000
0000000000000 (staticsystem) 00 000000000000 (memoryless
sytem) DO O0OO0O

000000000000 ¢ 00000

yln] =oxn|=zn—-1], n=12... (3.6)

ggoboboooobobboooobobbooooboood

*5 0003.20000000000000000000000000000000000 (continuous-time
system) 0000000000000 0000000D00000000000000O0000O000
00000000000000000000000000000

*6,00000000000000(x[n]) 0 ozfn] 0000



28

030 0000000000004

yln] = a[n —1] z[n]

B g 1<

000000 n=1,23,...0000 zn|O0DO0O0O n+100000000000
ggogoobobooboboboobboboboooooo™mooobobobooboboobooobo
000000000000 0000000 (shiftoperator) OO D0O00O00D0OOO
O0nn00n—-1000000000000000000DO0O0DODOOODOODODO
000000000000 (dynamical system) DO0O0O0O0O0O0O00OO (system with
memory) 0000000 ¢ 00000000000 D0OOOOOO n=0,1,2,...0
gogoooooooobbobooodooooouoboooobbb oo oog
oL bbb bbb boDbDbDbo
gooboooooooo

000(3.6)0000000 n=10000 y[1]=2[0]00000«(0]0000000
0000000000 n=1000000000 ¢ 0000 (initial value) [0] O y[1]
000000000000000000000000000000z[1)O000O0DOODODO
0000000000000 00 20000 n=10000000000000000
gooooooooobbbboooooooooobobooobbboooooooog
00000000 20)=00000000000000 (reset) DO0OO

gobobogoobobbooobbooooboboboooobobooooboobooon
ggd

z[n] + zn — 1] + z[n — 2]

yln| = 3 ., n=23,4,... (3.7)

0000000000000 00O0 (moving average system) D00 O0000000OO
(moving average filter) 00 000000000000 3. 7)000000OD00O (3.6) O
oboooooboooboon

y[n| = = (z[n] + ox[n] + ocox[n])

Wl = Wl

(1+a+02)x[n], n=213.4,...

gdobobdooobobuoooobbuoooobbboooobobboooobbbooooo
0000 0] 0 2[]]0000000000O000OOOO0ODO0OOO0OOOOOOOO
gooo



3.3 000000000000 29

y[n] z[n]

-~

N
_|_

W=
_|_

x[n—2] x[n—1]

oboo0o 90b0b0bo0bdib0 oo ooboobOobObOobOODbO

yln] = 4zx[n] + 3z[n — 1] —i—léar[n — 2]+ z[n — 3]7 n=3.4.5.. ..

gobobobooooboboooobobooon

333 OU0ObOOoOoboooog

00000000000 X0OOODoooOo ¢o: X—-X0O0O0O0OOO

zln+ 1] = ¢(zn]), n=0,1,2,..., (3.8)

gogobbobboogooboboooobbobbdoooobbobboodn e 0bh OO

gooooboooo
z[n] = ¢(ox[n]), n=1,2,...

332000000000000000000000O00O0 e DUODUODOOOO 2[0]00O
000000oOooOo z0j=2pe X O0OO0OOO0OO0OO0ODO0OODOOOO

z[n] = ¢(y[n])

yln] =oxn|, n=12...

OO00000DOOo00ObO00Oo00ObOO0bObO00DOOoU0D ogoODbDOUODDOO eO0OO
0oooboboooboooboobob 3200b000b0oboDooboobOooooD
gogoooood

e JJIO0DODUOODDO oUDODOUOUDDOUOUDOOOODOD cODODOO
e 1000IDODDODDOD (feedback) DD DD ODOO
e IDOODOOOODO (infinite loop) 00 DO DODODO M

0000000000000 000000000000000000000000000
000000000«zp]0 #[p+1)0000000000000000|z[n] — 2+ 1]
000000000000000010°°000000000000000000000
00000000000000000000 {z»)} 0000000000000000
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030 0000000000004

z[n] y[n]

o

f

Zo

032 0000000000

00000000000000000000000000000{«[p]} 00000000
0000000000000 000O000DOO000DOO00U0D op0OOOO0ODO o
godoooooooobobobobbobbobobobbbbbbboooddooooooooo
goboboodooobuooooboboooobbboooobbbooobLbbooobo
gobobooobooboooobobooon

34 000000O0O0OO

gobobogooboobboooobbboooobobobooooboboooobbooon
000000000000 0Db0 32000000000000D00O00ODOODOODOO ¢
goboboodooobuooooboboooobbboooobbbooobLbbooobo
000000000000 000DO000O0D0O0DO0O0 op0DOOODOUODOODODOOO
O0c00O00O0O0O0OODODOOOO0OO0OODODDODODOOOUODODODDODObODDODUOODOODbODbDO
goboboooobobuoooobboooobbboooobbbooobbbooobo
gobobooooobuooooboboooobobbooobobbooobLbboooono
OOoboOoo0s000b0ooogon

35 XcosOOOODODDOOODOO

000000 ScilabOOODOO Xecos 000D 00ODOODO0ODOOODOODOOODO
000000000000000000000000000000 330 yaeOOOO
Ooooooboob 20000

1
x[n+1]:§<x[n]+i), n=0,1,2,...



3.5 XcosOOODODOODOODO
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Clock > { \ Signal Viewer

@,

f(x) = (x + a/x) / 2

Mathematical
Expression

}

- 1/z»—

Shift Operator (initial value = a)

033 XcosOOOOOODOOOOODOD

O Xcos DOODODODOOODODOODODO Mathematical Expression 0000
obooboooboobooboooo

o4 (e )

00000o0oUoD 1/ 0000000000000000 e 0O0DOO0O0OO 20 0O

goobooboood
ze[n] =zn+1], n=01,2,...

0000000000000 o000 (36) 00000 OD0O0OOOOODOOODOO
ob 100 1220000000000

ggobobooooboboooobboooobbbooobbboooobbobooon
00000000000 0D0OD0OO0C0ObO0ODO0ODObO0ODOD XecosOOOODOO
00000000000000000000000000000000 yeOODOOOO
00000000000000000000000«D000000000000 yaeOO
000000000000000000 00000000000 0O0O0ODOOODOOO
gooboooood
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030 0000000000004

36 DO00OO0O00OoOoOoO

03200000 Laplace 000O00D0O00O0OODO[7, 260000000000
000000000000 2000000000000000000OO0OO0OOO 7]
gm0 bobobobooboobooboo
00000 [26) 000000000000 [6,36) 0000000000
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[ 4[]

Joooooboood

000000000 f(x)=0000000000000000 z0j0000D00ODOO

0ooo
r[n+1] = ¢(z[n]), n=0,1,2,...

0000000000000 oU0oUoUOoUOooDOooOoooO {znl} OOOO
flx)=00000 2* 000000000000 NOOOD 2[NJO0OD0OOOOOOO
ogn

41 O0OO0O0O0OO0OO
O0o00o0oo0oooooooooodn «. OO00O00oO0oo0ooooon
f(z) =0. (4.1)

00 f(x) 0 2000000000000000000O0O0OOOODOODOOOOOOO
goobboooobbboooobobbooobbbuoooobboooubbbUoog
gogoboboooobobbooooboobbooooboboboooooboooobbooog
ooooooooooosbobobO0obobobooobooboobooboooDooDooDoo
goobboooobbboooobbbdooobbboooobbboooubbboog
0000000000000000000000000000 (iteration method) 00O
0000000 (41)00000000000000O00DO0ODO0ODOO0O0OO

1. 000 fx)=00 z=¢(z) 0000000000

2. 000 0] 00000000000000000000000O0OOOOOO0
00000

3.00000 NOODOOOOO zn+1]=é(z[n]),n=0,1,2,..., NOODOOOD
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040 0000000O0O0O0O0O

3.0

2.5+

2.0

154

1.0

0.5+

0.0

-0.51

0.0 0.5 1.0 15 2.0

041 y=2>-3z+10000

4. 0000 2[N+1]0000 f(z)=000000000

goodooooooobbbbooooooooooooonoboobooo

lim z[n]=a€eR

00000000000000 ¢(¢)0 x=«¢000000000000000zn+1]=
$(z[n]),n=0,1,2,...0000000n—o00 0000

a= lim zn+1]| = nlirgo o(x[n]) =& (nh—{r;o x[n]) = ¢(a)

n—oo

00000000000e0000 z=¢(z) 0000000000000 f(z)=000
00000000000000000000 NOOOOOOOOOOOOOO z[N +1]
0000 f(z)=000000000000000000000000 a=4¢(a)000
0000 ¢00D0O (fixed-point) 0000
000000000000000000000000OOOOOO

flx)=2" =32 +1=0 (4.2)

0410 y=2>-32x+10000000000000000000 f(z)=0000



4.1 00000000

35

ooooo (0,1)0 (1,2) 0000000000000 O0OO0ODOUOOOOOUDOOO
041 000000000000000000000000000 (intermediate value
theorem)*! 000D DOODOOOOO0O0O

o000 10000 (42)000 (0,1) 000 (L,2) 0000000 UDOOODOOO
gooooboooooo

000000000000 00000000OUD (42) 00000000000

x:%(atg’—i—l). (4.3)
agoooo
b) = 5 (+* +1)
00000000 z[0)=05000000
x[n-l—l]z%(m[n]g—i—l), n=0,1,2,... (4.4)

000000000000 Scilab0000000O0O0O0OoOO

// Initial Value
x0 = 0.5;

// Number of Iteration

N = 19;

// Iteration

x = x0;

for n = 0: N
printf (’x[%d] = %f\n’,n,x) OO0
x = (x°3+1)/3;

end

00000000000000 4200000000000000 z[0)=0500000
O000000000.347296 € (0,1) 00000000000 0OOOOOOO
0000000 2[0)=2000000000000 430000000000000

*lgpo0000D000o0oooooooog



040 0000000O0O0O0O0O

0 x[0] = 0.500000 x[10] = 0.347296

0 x[1] = 0.375000 x[11] = 0.347296

0 x[2] = 0.350911 x[12] = 0.347296

0 x[3] = 0.347737 x[13] = 0.347296

0 x[4] = 0.347350 x[14] = 0.347296

0 x[5] = 0.347303 x[15] = 0.347296

0 x[6] = 0.347297 x[16] = 0.347296

0 x[7] = 0.347296 x[17] = 0.347296

0 x[8] = 0.347296 x[18] = 0.347296

0 x[9] = 0.347296 x[19] = 0.347296 [
042 000 (44)0000000000 z[0] =0.50

0 x[0] = 2.000000e+000 [J

0 x[1] = 3.000000e+000 [J

0 x[2] = 9.333333e+000 [

0 x[3] = 2.713457e+002 [

0 x[4] = 6.659590e+006 []

0 x[5] = 9.845125e+019 [

0 x[6] = 3.180845e+059 [

0 x[7] = 1.072769e+178 [

0 x[8] = 1.#INF00e+000 [J

0 x[9] = 1.#INF00e+000

043 000 (44)0000000000 z[0] =20

0000000000000 000000000*0000 Scilab00ODOOO0OOO
00000000000000000000000000000000000000
00000 (42)0000043)00000000000000z>0000

3r—1
)
ogoooodgo []
3rzin| —1

*2 x[8] O x[9] DODODO #INF 0 oo UUDUO0ODUODUOODDOOODOOOODOODON2.3.40
gobooooon



42 0000000
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0 x[0] = 1.500000

x[1] = 1.555556
0 x[2] = 1.515306
O x[3] = 1.544287
O x[4] = 1.523326
O x[6] = 1.538438
O x[6] = 1.527517
O x[7] = 1.535395
O x[8] = 1.529705
0 x[9] = 1.533812

x [33]
x [34]
x[35]
x[36]
x [37]
x[38]
x[39]

A e e = T e e

.532090
.532088
.532089
.532089
.532089 [
.532089 [
.532089 [

044 D00 (450000000000 z[0] = 1.50

0000000000000 z[0)=150000Scillab0000000000O 440
000000000000000 2[0]=15000001.532089 € (1,2) 000000
gooboboooobobbooooobboooobobooooobooooboobooon
000 o 00D00O0OO0O0OOODODOOODOODODOODODOODODODOO

oooo 11 l. 00b0oooobobooobooboboobuoobobooboboooo

goodggo

Oaldz® + 222+ 10 —20 =0

Ob0z? =e®
Oceclx =cosx
OdOdz* =2

2. Scilab000O00D0OCO0OO0OOOO0DOOOOOOODOODOOODOOOOO
3. 0000000000000 0ooooo0oYy 0oooooooooo100o0oo

gooooooooboboooooood

4. 0000ODODOOO0z=coszx 00D00ODOODODOODOODOODOODOOOOOOO

oo

42 O0O0OOOO0OO

00000000 f(x=000000000000000000D000DOOOODOO
gogobboooobbbooouobbbooobobobooon
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040 0000000O0O0O0O0O

421 200

00000030000
flx)=2%=3x+1=0

0000000 f(zx) D z=1,2=20000000

f)=-1<0, f(2)=3>0

00000000000000000 f(x)=0000 (1,2) 000000000000
000000000000000 «0)=1,0600=20000000000000000
0O z0)00ODOODOOOOOOOODOO

2[0] = a[o];b[o] _ 1;2 :g

00000000000000 f(x)=00000 20000 z[0)DOOODDOOODO
ooooOoo (1,2) 000 100000

2% — z[0]] <

N | —

0000000000 z=2[0]=3/20000 f(x) 0000000000

rely =1 (3) =5 -5+1-—g <0

0000000000000000000000 f(z)=000000 (3/2,2)0000
00000000000000000000000000OOOOOOOOOOOOOOO
0000 ofl] =3/2,b[1]=20000000000 z[1]000 (3/2,2) 000000

00
all] +0[1]  3/2+2 7
2 24

z[l] =
000000000000 f(x)=00000 2* 0000 2[1]0000000

* 1 *k
2 = a[1]] < 5l — (0] <

| =

0000000000000 0O0o0O0DO0oDbO0DO0D £z 00000b0bobooooo
bbb nooonoboboooooon

afn] + b[n]

x[n] = 5



42 0000000 39

f(b[n]) >0
a[n] z
_— bln)
fla[n]) <0

045 200: 000 f(#)=00000 #[n]0 a[n] 0 bn)0000000

0000000 2*0000 zp)00OD0OO

|x* — z[n]| < (%)nm* —af0]| < (%)H—H

goooooobobon

lim z[n] ="

n—oo

0000000 {zr|} 0000 2*000000000000O00OOO0O0OOOO 20
O (bisection method) 00000 450 2000000 zp) 000000000002
gogobbooooboobouooon

D00000 1(200) 000 [e,b 000000 f(z) 000000
fla) <0, f(b)>0
O0000oo*Bo

1. al0] :=@a, b0 :=b0000
2.000000 NDOOOoOoo
3.n=000 n=NUODOOOOOOODOO
Dan[n]::M
Ob0 e OO0 f(z[n]) =0000 n:=N.
e 00 f(z[n)) <0000 a[n+1]:=zx[n], bjn+ 1] := bn].

300 f(a)>000 f(b)<000000—f(x) 0000 f(z) 0000000
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040 0000000O0O0O0O0O

e U0 f(z[n]) >0000 a[n+1]:=alnl, bjn + 1] := z[n].
Ocn:=n+1.
4. x[N]ODOOO flz)=00000000000000000 2=WH)(b—a) 00
0000

20000000 nObOODbODDODO

e[n] =|z* —z[n]l, n=0,1,2,...
OO0Oo00ooboboboboob 2000b0ob0b00n>000000
1
eln +1] < 5eln]

00000000000000 ng>0000 Ce(—1,1) 000000000 n>ng

gooo
e[n + 1] < Ce[n|

000000000000 00 1000 (linear convergence) 000 O00O0O0O0DO0O 2
000 10000000000000000000000 ne>0000 C € (—1,1),
p>1000000000 n>n, 0000

eln+1] < Ce[n]’, n=0,1,2,... (4.6)

gooodobooouooootdpnono (p—thorderconvergence)DDDDDDDDD
p>100000 1000 (superlinear convergence) 000000000 0pOO0O0OO
O (order of convergence) 0D O0O0O0Op>10000gn)|>100000 lgn]P O
e[p]] 00000000000 (46)000000000000000 p>10000 p-
dooooooooooooooooooo

422 0O00ODOO

2000000000000000000000000000 f(z) 00000000
00000000000000000000000000000

2000000 n000000000 2] 0 ap]0 bp) 000000000 450
00MO0000 2R 000 460000 20 (a[n], f(a[n]) O (b[n], f(bn])) OO
0000 20000000000000000 f(zx)D000000000000000
00000MO0000200000000000000000000 (regula falsi) O
000
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f(oln]) >0

f(aln]) <0
046 000000: 000 f(x)=00000 zn] 00O (aln], f(a[n]) OO
(b[n], f(b[n]) 0DOODO x000000000

0n00000000 2zp]000000O0O0O0OO0OO

_ f(bln) -afo] ~ flaln) ]
B [70) R 170

gooboboooobbboodobboooobbboooobbo

000000 2(000000) 000 [¢,b) 000000 f(z)000000

fla) <0, f(b)>0

gogoooood

1. al0] :=@a, b[0]:=b0000
2.000000 NOOODOO

3.n=000 n=NODOOOOOOODOO

 F(b[n])-an]—F(a[n])-b{n]
O a0 z[n] := “=5amn=Famn

Ob0 e OO0 f(z[n]) =0000 n:=N.
e 00 f(z[n)) <0000 a[n+1]:=zx[n], bjn+ 1] := b[n].
e U0 f(z[n]) >0000 a[n+1]:=aln|, b[n + 1] := z[n].

Ocn:=n+1.
4. 000 f(x)=000000 x[N]DDDD
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040 0000000O0O0O0O0O

423 0O0O0O

2DDDDDDDDDDDDDDf(CL)~f(b)<0DDD 20 ¢, b0000000DO0O0O
O0000D000000 @, b000000D0O00O0DODOOOODODOOOOOOODODOO
ooooono

ﬂ@:3ﬁ+7%bgm—mﬂ+4 (47)

00000 x=700000000z=700000000000 f(z)=00000
D0000000000D000000000000 (7—107%7 7z +10°%") 00000
D00 [21)J0000000000000000000000 f(zx)>000000000
00000000 f(a)-f(b)<0000 @,b00000000000000D0O000O0
Doooo0

000 (secant method) 0020000000000000 f(a)- f(b)<00000
00«0 bO0000000D000DODOOODOOOODOOODOO flx)=0000
ooooooo

fz[n]) - z[n — 1] = f(xn = 1]) - z[n]
f(z[n]) = f(z[n —1]) ’
0000000000 20 z[0]0 z[1] (z[0] #2[1])) 000000000000 0O0O00OO
D00000000D00000D 4700000000000000000000000
00000 (golden ratio) (1++/5)/2~1.63 000000000000 [22]00 100
0000000000000000002000000000000000000000
000000000000000000000000

zn+1] =

n=12,... (4.8)

4.2.4 Newton [

oooooo20 (xn—1], f(zln—1])) O (z[n], f(z[n])) DODOODOOD0OO0O 20O
00000 zpn+1]0000000000000 270 zpn—1 0000000000
00 f(z) 0 2[p) 000000000000000 00000000000 zfn+ 1]
00000 Newton O (Newton's method) OO0 O

Newton 0000000000000 DO0D0OO 48) 000000000000

x[n+1] =




4.3 Scilab 00000 43

\&

047 0D00:000000 «[0]0 2[1]0000AQ0 BODOOOD 2000
000 «[2) 0000000BO COOO000 00000 230CO DODO
0000 000000 24 00000000000000 #[p] 0000

000000 f(z) 00ODOD0OODOD0ODOODODOODODOOO f(z2) 200000000
zn—1]—2zn] 000000000000 O00OOOOOODOO

x[n—kl]:x[n]—w n=0,1,2,...

f'(z[n])’
00000 000D0DD0O0D0O0O0OOD 480 Newton 0OODOOOODOODOOOOO

Newton D 000000000 2000 (quadratic convergence) D 00000000
000*000000000000O0Newton 00000000000000O0O0O

43 ScilabO O OQOnO

000000000000 200000000000000 Newton 00O Scilab 00O
gooboboooobbtbooobobbooobb bbb bbb bboog
gogoobobobooooboooboooooobooaon

*4 Newton 0000000000000 OOOO



040 0000000O0O0O0O0O

A

S

048 Newton 0: 000000 2000000 ADODOOD f(z) 0000
00000000 000000 210000000 BOOOOOO f(z) OO
00000zOOOOOOD 22 00003 00000000000

431 200000000

// Bisection Method
// £(x) = x°3 -3x +1

// Initial Interval
a=1; b = 2;

// Number of Iteration

N = 19;

// Iteration
for n = 0: N
x = (a + b)/2;
printf (’x[%d] = %f\n’,n,x)

fx = x73 - 3xx + 1;



4.3 Scilab 00000

if fx ==
n = N;

elseif fx < O

a = x;
else
b = x;
end
end

432 0000O0O0OOOODOO

// Regula Falsi
// f(x) = x°3 -3x +1

// Initial Interval
a=1; b = 2;

// Number of Iteration
N = 19;

// Iteration
for n =0: N
fa a~3 - 3%a + 1;
fb b"3 - 3*%b + 1;
x = (fbxa - faxb)/(fb - fa);
printf Cx[%kd] = %f\n’,n,x)

fx = x73 - 3*xx + 1;

if fx ==

a = Xx;
else

b = x;
end
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040

goooooooood

433 OO0OODOOOOO

// Secant method
// £(x) = x°3 -3x +1

// Initial Value x[0]=a, x[1]=b
a=1; b = 2;

// Number of Iteration

N = 19;

// Iteration
for n =0: N
fa = a3 - 3*xa + 1;
fb = b3 - 3%b + 1;
if fb - fa == 0
n = N;
else
x = (fbxa - faxb)/(fb - fa);
printf (°x[%d] = %f\n’,n,x)

a = b;
b = x;
end
end

434 NewtonOOQOQOOOO

// Newton’s method
// £f(x) = x~3 -3x +1
// £2(x) = 3x"2 -3

// Initial Value x[0]

X = 2;



44 NewtonOOOODODOOOO
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// Number of Iteration

N = 19;

// Iteration
for n = 0: N
fx = x73 - 3*x + 1;
dfx = 3*x"2 - 3;
if dfx == 0
n = N;
else
x = x - fx/dfx;
printf (’x[%d] = %f\n’,n,x)
end

end

44 NewtonOOOOODOOODOO

00000000000 Newton OOOODOODOOODOODODOONewton DODOOO

o f@h)
z[n + 1] = z[n] )’ 0,1,2,...
goobobboooooo
x[n] = ox[n] — oyln], (4.9)

y[n] = g(z[n]), n=1,2,3,...,
f(x)
g(x) ==
@)= )
O00O0OONewton DOQO0QO0OO0OQOQOO0O 4.9DDDDDDDDDDDDDDDD(&)D
(b) goooooogopooodn @L9) god

(1 —o)zn] = —oy[n]

ooooon
zn] = ——y[n]
o—1

O00000o0000000000 o 00O0O00O0O0O0OOO0OO0O0O0OOOOO0OOOO
0000000000000 (operational calculus) 0000



48 040 0000000O0O0O0O0O

00000000 o/(c—1)00000000000O(M.9) 000
z[n] — x[n — 1] = —y[n — 1]
xzn —1] —x[n — 2] = —y[n — 2]

z[1] — 2[0] = —y[0]
N00000000000000000

00D02[0]00000 ¢00000000000000000 ¢/(c—1)000 yn]
oo ooooooonoooo
000000000 o/(o—1)0000 (integrator) DO OO

0000000 0ONewton D0D0000000 g(z) = f(z)/f(x) 0000 o/(c—1)
gooooodoooooouooooooooood

0 4100 Xcos OO0 O0OO0ODODODOOOODDOOOODDOOODODOOOODOO
0 O OMathematical Expression O g(z) = f(z)/f'(x) ODOD0DO00O0DODOODO
Shift Operator 1/z 0O OO (initial condition) 00000000 (0] 000000
Xcos UOOOOOODOOODOODODOODODODOODODODOODODODODODOO
goobooooboboooobbouoooobooog

0000 12 0 4100 XcosOODOODODODODODOODODODOODODOODODO
“-1”’0000000000000000000Do0oDoO00o—2000mooood
gobobooooobuoooobobooooboboooon

z[n] y[n] z[n] yln]

(a) (b)

049 Newton OOOOOOOO

*>0000 o/(c —1) 0O0Newton 00000000 (a) 0000000 ¢ 00000000000



4.5 0000000000 49

Clock v View
O | e
T e Bkt e
g(x) 1

v

—<1/z
Shift Operator

0410 XcosOOO Newton DOOOOOOOOO

45 OO0O0oo0ooooon

000000000000000()0 [22)000000000000000O0O CO
0000000 2100000000047 0000000 [21,(3.01)0000 9.1
0]0000000Scilab/Xcos 0O0O00OO0O41,32,33|]00000000000000
f(z)=00000f(x) 00O0DO0ODODODODOO (algebraic equation) D00 O0O0
00000000000000000000 [5,22]0000[46,37 000000000
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[ 50

Jogobooooboboodd

5.1 000000 0O0O0OO

ggobobooooboboooobbboooobbbooobbbooobboood
gooboboooobbbooouobbbooobobobuoon

00 1(0000)00000*(X,||-|) 000000 KOODODODOOOOO ¢ 00
O00000000000¢ 0 KOOOOOOOO (contraction mapping) 000000
0O (nonexpansive mapping) 0000

1. 000 2e KOOOO ¢(z) € KO
2.00 ¢e0,1) 000000000 z,ye KOOOO

[o(x) = W)l < gqllz =yl (5.1)

000 (5.1) O Lipschitz 00O (Lipschitz condition)0 0 O ¢ O Lipschitz O O (Lipschitz
constant) 0 00O

00 1000 20000000000000000000¢e(0,1))000000

lo(x) ~ o) _
zyek |z =yl
TF#Y
OoO0o0oooooooao
G o= sup lo(x) — o)l (5.2)
x,ye K |z —yll
TAY

0 o000000000D00000DOD0O ¢00O0ODO0O (incremental gain) 00000
00000O0bO00b00dO o0000D0OD z—yOODOODOODOO oOOO0ODO

*l0po00D00DO00Do0oDooooog
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

0000000000000 DO0DbO00O0000DLO0 oO0OD0OOODDODOODDODOO
00 (sensitive) 00000000000 OD0O0OO0O 100000000000O0OOO
gobobooooobuoooobobuooooboboooobbbooobbooooonoo
0000000000000 00000000000000 (robust) 0O00OOOODO

o000 1300 2000000000b000b0bDO0

1.00 ¢e€0,1) 000000000 2,y KOOODO (5.1) 000000
2.00 ¢e[0,1)000000(5.2) 000000 GOOODO G<qO00000

00000 ge[0,00) 0g<10000000000000000 2,y KO00OODO
(5.1) 00000000 ¢(x) 0 K OOODO Lipschitz OO (Lipschitz continuous) O 0 O
oogo

gbobodobgobobooboboboboobooboboobooboboan
cbodbobobdbuoobobooboboobooboaao (fixed—pointtheorem)*QDD
00000000 (contraction principle) DO OO 0OO

00 1(00000) X00U00O00O0OOO (Banach 00)0D0OD0K O X OODOOO
OO00000O0000 o0 KOOOOOOOOoDoOooooooo

1. 000 z=¢(x)0 KOOOOOO «*0000
2. z[0)e K 0OOOO0O0O000O0O

z[n+ 1] = ¢(z[n]), n=0,1,2,...

00000000000000 {zf2]} 0000

lim z[n] ="
n—oo

goooog

000 z2=¢(z)00 2* 000 ¢ 0000 (fixed-point) 00000 #* 000 ¢ O
0000000000000 ¢(z*) =2*00000000000000000000
000000 ¢ 0000000 ¢ 000000000000000000

0000000000000000000000000000O0O0O0O0O0¢ 00000
00000 ¢ 000000000000000000000000000000000
0000000000000

2 0000000000000 0000000000000000000 BanachOOOOOO (Banach's
fixed-point theorem) DO 000D OO0DOO [43]0
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x[n + 1] x[n]

o
:U?O]GK

0000 ¢ 0000 200000000000 O0OO0OOO0OO ¢o00OO0ODOOOO
00(5.2) 000000000000 100000020 000000O00O0O0OO0OOO
00000000000 (¢g<100000 ¢"OnO0O0O0OO0OO0ODOOOUOOOOOO
0000)000000000000000000«xR]00000000O0O0O0OOOOO
00000zn O n00000000000O00O00O0ODOODOOOOOOOODOOO
0000000000000 00000000U0000 z=9¢(x) 0000000000
gogobooooooo

001000
gogoooooogooo

1. 00000 {z[»)}0 KODODOOOOOOOOMDOO »n>00000 z[n]e K

HEN
lim zn] =:a € K.

n—oo

2.00000 a0 a=¢(e) 0000000000« =2*0
3. 0000on

00000000 {z[»)}0 KOOOOOOOOOOODz[0le KOOOO¢OOODO
0000000 1000 1000

z[l] = o(x[0]) € K

oooobooboooboobooboboogobo 1000 1ooobooob

z[2] = o(x[1]) € K



060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

000000000000000000 n>0000002nle KOODOOOOOOODO
00000000 X0O0OOoOoOo ||-||coo0o0tdo n>100000

[z[n + 1] = z[n][| = ||¢(x[n]) — ¢(x[n — 1))
< ql|z[n] — z[n — 1]|| (00000D00D0D00O0OD0)
= qll¢(z[n —1]) — ¢(x[n — 2])]
< ¢*||lz[n — 1] — 2[n - 2|
< ¢*||lz[n — 2] — a[n - 3|

< ¢"[Jx[1] — 2 [0]]
D00D00000000000000000 m,n(m>n)0000

[z[m] — z[n]|| = [[z[m] — z[m — 1]+ z[m — 1] — - —z[n + 1] + z[n + 1] — z[n]||
< [lz[m] — z[m — 1| + |z[m — 1] —2[m = 2]|| + - - + |lz[n + 1] — 2[n]]]
< (@™ "+ + ") [la[1] — =[0]]
qt —q™"

= 1fql\x[l] — z[0]]

n

q

<
1—¢q

1] — 2[0]]]

ODO000000000000DbO000 ex>x0000000000000<Lg< 10000
0000 e000D0OONODODOODODODOOn>NDOOOOODODO nDOODODO

n

q
1—q

[[1] = 2[0]]} <&

Ooo0O0O0O0O0OD0000000m>n>NODODOOO mnO0000

lzfm] = z[n]|| <e

0000000000000000 {z[£)}000000 X O Cauchy 0*00000
00000X 00000000000000 {z[»]}0000000 aeX 000000
0000000 nO00000zp]e KCcX OO KOOOOOOOOOO

a= lim z[n] € K (5.3)

n—oo

gooooooooo
00000 a0 a=9¢(a) 0000000000000O0O0OO0 ae KOOOOOOO
O00n>00000zne KOODODODODODOOOOOOeOODDOODDODODOOOOOODO

*oooo
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00000 n>00000
[p(a) = ¢(z[n)] < glla = 2[n]|

000000000000(.3)000n—o0o0 |la—zn)| 00000000000

oooad
lim_[[é(a) — é(xln])| =0

oooo
lim ¢(z[n]) = ¢(a)

n—oo

ooo*oooooo

o(a) = ¢ < lim x[n]) = nh_)rréoé(:z:[n]) = nh—>IIolo zn+1] =«

n—oo

0000000000 z=9¢(x) 00 2* 0000000000
0000000000002000000 %, y* 0000 z2=9¢(x) 000O0OODOO
ggoo

00000O0oDooooobOde¢eOODbOODOOO0ODOOoOonOa
2% =y || = [lo(z") — o(y")|| < alla™ =y
O0o0o0oOooonooo<L<g< 1000DOO000DO0ODOOO0O
[z —y*[| =0
0000000000000 0Dx*=y* 0000 googod
00 3(000000)00ooooooon
¢(x)=ax+0b, xR

0000eb00000000O0 |el<1000000000000 z,yeRODOODO

[¢(x) — d(y)| = |ax — ay| = |al|lz — y|

O000000¢ O LipschitzOO ¢g=1a/ <1000 ROOODDODOODOOOOOO
ogn

** 000 ¢(x) 0 2= 0000000000000000000¢ D0 KOOODOODOOODOOODOO
gobobooooooboobooooboooboooooboboobooooboooon
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

goboboooobobboooobbboooobbboooo

¢(z) = Az +b, xcRY.
D000AeRMN pecRNODOOOO0 ATAODOOOOOOO*O
p(ATA) <1

000000000000000 RN 00000 EucidOOO |zl = VT x O
0000000000 ¢ O Lipschitz 00O

a=/p(AT A)

D00 RN OO0DD0O000000000000 xeRYN00000¢(x)=AzecRY O
000000000 x,y € RY 00000 Lipschitz 0O

lp(z) — ¢(y)]13 = Az — Ayl
= |A(z - y)l;
=(x—y) AT A(x —y)
< p(ATA)(z - y) " (z —y)
= ¢llz -yl

goodggo

52 O0O0OOOO0ODLDOOObDOO
521 1000000
1000000 f(x)=000000000000
zn+1] = ¢(z[n]), n=0,1,2,...
0000000 ¢0000000000000000000000000000000
z[n+ 1] =z[n] — f(z[n]), n=0,1,2,... (5.4)

00000¢(x)=z— f(x) 00000000 ¢z)=20 f(z)=000000000
00000000(5.4) 0000000 f(2)=000000000000
000(4) 00000000000000000000000000000

00000000000 000000000ooon
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00 1 (Lipschitz00O) 00 ¢ 0 ROOOO [o,b] 00 C'O0000000O0O00OO
0¢el0,1)000000000 z€la,b)0000

¢'(z)] < q (5.5)
000000000000 v,z € [a,b) 00000 Lipschitz 00
[9(y) — ¢(2)] < qly — 2| (5.6)

goooog

RN
00 ¢el0,1) 000000000 z€(a,b 0000 (5.5) 00000000

max |¢'(n)] < ¢ <1 (5.7)
n€la,b]

000000000 y,2€[e,) 000000000000 y<:0000000000
000000000y =:0000 (5.6) 000000000000y <z:000000
000000*0 (5.7) 00000 £€(y,2)Cle,b) 00000

W@%—M@Fﬂﬁ@my—dS;gﬁwﬂ@my—déqw—z
ogoooon goooao
00 4(0000000) D0D0DDOODOODOOO

flz)=2+rx—-1=0.

gogbobobooobobobuooooobooobobobooooboboooooon

00000000f(z) =00 z=9¢(x)000000000O00O0O0O0OOODOODOOOO
goooo

z[n + 1] = ¢(z[n]) = T n=0,1,2,... (5.8)
gooooooood
2
) = o

*0po00000000000D00OoO0On
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

000000000 =+1/y/3000000 3v3/8~0.649519< 100000000
00000 zeROOOOO

0000000000000000 (5.8)00000000 2000000z =¢(z) 0
000000 f(z)=000000000

0000 140000 o000 KOOOODOOOOODOOODOOOODOoDOOoGOOO
00 Lipschitz OOOOOODO

1. ¢(x) =22, K = (—00,00)
2. ¢(x) = 3z, = (—00,00)
3. 0(@) = 2%, K =[-3,5]
4. ¢(x) =cosw, K =10,%]
5. ¢(x) =sinz, K=[%,5]

00100000000 (b4) 0000000000000 DO0OODOOOODOO

00 2 (0000000000000) 000 f(z)00000 [6,b]00 C'O00OO

0000 z€fe,b 0000
a<xz—f(z)<b (5.9)

0< fl(z) <2 (5.10)

00000000000000 f(z)=000 20 [6,b] 000000002[0] € [a,b]
0000000000 (5.4)0 «*000000

HEN

000z€e,b 00000
¢(x) =z — f(x)

gooooooooon 0000000
¢'(x)=1-f'(x), x€lab]
000000000 (5100000000 z€fe,b) 00000
1< ¢'(z) <1.

ooooo
0< ¢ (x) <1 (5.11)
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000000000000 f(z) 0000 [0,b) 00 C'O000000000¢ (z) 0
(¢,b) 0000000000000 |¢(x)|00000000000000000000
zele,b) 0000 (5.11) 00000000

/
1
g@ﬂ¢@ﬂ<

000000000000000q=maxe<e<p|¢/(2)| 0000 ¢e[0,1) 000000
0zele,) 000004 (2)]<¢O000000000000 1000000 v,z € [a,b]

00000 Lipschitz O O
|p(y) — &(2)] < qly — 2|

000000000(.9 000000 z€e,b 0000 ¢(z)€ e, 0000000
0000000004 00000000000000000 1000 f(z)=000 z* 0
00 [¢,b] 00000000000 (5.4)0000000000 {z[2)} 0000 z* 00
0Dooooooooo 00000

522 0O000OO0OOO

10000000000 1000 o0000ODOODOOO0ODODODOOOOODODOO
g0oob00obOOoO0oOoO0OOobOO0obOOobO0obO0bOO0obOO0ObDOobOobDObDOobOoDbOoDbD NOO
00 zy,20,...,2ay 0000 NOOOOOOODODOOODDO

fl(l'l,l'Q,.-.,l’N) - 07
fg(:L‘l,ZL‘Q,...,IN) = 0,
fN(CUl,ZL‘Q,...,.'EN) = 0.

goooobobobobboboboooooooooooon

o = ¢1($1,$2,...,$N)7
i) = ¢2(£C’1,ZIZ’2,...,$N),
N = on(T1,T2,...,7N).

0000000000000 00 (vector representation) D00 000 zq,...,xxy OO
O ¢1,...,oxy 000000

€1 ¢1($1,$2,---,$]\7)

T2 p2(x1,22,...,2N)
x=| .| eRV, ¢(x) = . e RY.

TN ON(T1,22,...,ZN)



060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

(a) (b)

051 (a)000 (b)0DOO0OD0

gobbooooboboooobobooon
T = ()
gobobooooboboooobbooon

z[n+ 1] = ¢(x[n]), =zx[n] eRY, n=0,1,2,... (5.12)

D0000000O0RYN 00000000000 ¢ 0 RYNOOOOODO KOOOO
0000000000000 e=¢(x) 00 £* 00000000000 ¢ 0O KOOO
0000000000 0DO000O000O0D0D0o0oO00ooO0DoUDoDoDO0 o ODOOO
goobooooobboooobooboooooboboooobobooon

00 2 (000) 000000 RN 00000 KOOOO (convexset) 0000000
00 xz,ye KOODODO te(0,1]00000

te+(1—-t)ye K

OO0bOO0o00OO0obOO0bOoOooOoR*"O0OO0O0OOOOR"OOODOODOOOR*ODOODOO
goboboogd

Os510000000000000b0obObO0obD0oO0DbOobDOoobobobObOobobUobO
oooboo 200000000000 0o0boboboOoboobOooo
goooooooobooooooooon

00 2 (LipschitzOD) 000000 RN OODODODODODODO*K ODODODODODODOK O
Cl0*000 ¢: K —-RN 0000000 ¢e€0,1) 000000000 z€ KOO

0o
[Dg(x)[| < g <1 (5.13)

*TRN 0ooOoOO0OO0O0O0000000000000000 RN ooooooOoOoOoOoOoO
¥ 0oUoO0o00D00000 ¢ 0 ClOo0O00D00¢ 0000 ¢; 0 ClOo0D0D0O000non
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0000000000000Dg 000 ¢ O Jacobi OO (Jacobian matrix) 000 00O
gogoooood

901 06 961 ]
81’1 8332 o 81‘]\]
992 02 06
Dy(x) := 8'1'1 3?2 o 81:N
don  don ddn
B 8171 3902 o 8:1;N h

000|Dg(z)| 0 RN OOODDOOODOO |-|000000000000000*00
0000000 y,z€ K 00000 Lipschitz 00

lo(y) — o(2)ll < qlly — =| (5.14)

gooood

HEN
000 y,2€e KOOODODODODODOKOODOODOODOOOOOODO telo,1]00000O
z+tly—2)e KOODOODODOOOOOOOO

By) ~ $(z) = b= + 1y — =)ot — (= +Hy ~ 2leco
~ | Gttty - znar

gooooooo

Szt ty — 2) = Dalz +ty — )y - 2
gooooooo

By) ~ $(z) = | Dale+ tly — 2))(y - 2)i

0

00000000000 ¢gel0,1) 000000000 e KOOOOO

I1Dg ()] < ¢

W O0pDOo00000D0D00000DoOoooooo



060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

gdogoogoogdg
o) - o1 = [ Dz 4ty — 2y o

< /0 [1Dg(z +t(y — 2))|[l|(y — 2)[|dt

1
SCJHy—ZH/ dat
0

= dqlly — =||

goooog goood
OO00D00000O0D0O000000DLO0 KOOOoOoobooooooboooo
OO0 20000000000DO0O0000OD0DbDOO0O0OO0bObObOOoOoobObbOoOoobD
goo

00 3(000D0000D0000D0D) 000000 RN OODDO0OO00D KOOOOO
O0KO C'OoooO ¢: K —-RNOODOOOOODOOOOOO

1. 000 e KO0OOO ¢(x) € KO
2.00 ¢e0,1) 000000000 xeKk 00000

[Dg ()| < ¢ <1
0000 ¢ 0 KOODODODOOOO *0000x0)e KODODODODODOOOO
xn+ 1] = ¢(x[n]), n=0,1,2,...

00000000000000 {«x)} 0000

lim x[n| = «*
n—oo

goooog
o000 15 00 2000000000000 30b000DO

00 5 (00000000 NeumannOO) 00 3000000000000000
AecRMN pecRN OO0

¢(z) = Az +b, zcRY
000000000000 (—Axz=b00000000000O0OOO xcRVN OO
000¢(x) eRNOODD000000 ¢(x) = Az O Jacobi 000

Dg(x)=A, =xcRY
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00000000000 AD ||A|l <10000000O0ODOOD 3000000
I-A)z=b0RNO0DDO0D000DD00O00DO0O0O00O00 I-ADO0O0OO (non-
singular matrix) 0 00 0000000000000

xzn+1] = Az[n]+b, n=0,1,2,...

0000000 «[0]eRYN 000000 «*=(J—-A) "% 0000000000000
000 z[¢] 0000000000000000

x[l] = Az[0] + b
2] = Ax[1] + b= A*z[0] + b+ Ab
x[3] = Azx[2] + b = A%z[0] + b+ Ab+ Ab
z[n] = A"z[0] + b+ Ab+ A*b+ -+ A" b
DO000|A|<100000000 «[0]eR¥N 00000

[A"2[0]]| < [[A]["[l=[0][} = 0, n — oo

goobooood

lim zn]=(I+A+A*+ - )b= (ZA”) b.
n=0

oo 300b00oboooo w*:(I—A)*lbDDDDDDDDDDDDDDDDD
00000 beRN OODOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

(I-A)" = iA”

0000O0000oO0oOooOn Neumann OO (Neumann series) 0000
00300R"0000000 Eudid000 |zl =vVe e 0000000000

[A]l = /p(ATA)

O00000000000D00000 30 EwcdidOOODOOODOODOOODOOODOO
goooog

D000 16 00 AeRV>*NOOD0DO0beRYODODODDOOO0O ¢(x)=Ax+b0
000000 JacobiOODO Dy(z)=A000000000



060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

052 00 «*eR"000 ¢>0000 B(z*,e)0

53 0O0O0O0O0O0O0O0O0ODOO

0000000000000 0000xxe KODOODO
b(z) € K

0000000000 ¢ 000 KOOOOODOOOOOODOOOOOOOOO000O
0000 KO ¢ 0000 «*00000000000000000000000000
000000000000000 «2*00000000000000000000000
0000000 20000000000 f(x)=00000 f(a) <0, f(b)>0000
00000 «D b0000000000 [a,0]0 f(z)=0000000000000
0000000000000000000000 2=¢(z) 00000 K=1[e,b 000
000000000000000000000000

00 4(00000000000 1) 00 ¢:RY RV OO0000 «*000RYN OO
0KDOex*0ODDOOOD e>000000000
K=B(z*e)={xcR": |z -z <ec} cRY
00000 52000000000 ¢q€[0,1)000000000 y,2€e KOODOOO
lo(y) — @(2)] < qlly — =]l (5.15)

0000000000000000«*0 KOODOUOOOOOODOOOOx[0]e KOO

gooboood
xn+1] = ¢(x[n]), n=0,1,2,...

00000000000000 {z[]} 0000

lim x[n| =x*
n—oo

goooog



5.3 D0O0O0DO0O0O0OO0O0O0O0

oo
000 xe KOOOO ¢(x) e KOODDOOOOOOOx* = ¢(x*) O Lipschitz O
0 (515000000

lp(x) — ™| = [|p(x) — d(z7)]| < glle — 27| < qe <e

0000000 ¢(x) e KOODODDODODOUDODOOODODOODOOODOODDOOOOD 10000
00 4000000000000 goood

00 ¢ 00D000DOOO0DOOODOOO 200000000000000000C0O0OO
gooobogoboboouoogn

00 5 (000000000002 00 ¢:RY - RYNODODOD 000K =
B(z*,e),e>00000000 ¢ 0000000000000

1.0 KOO C' O
2.00 ¢q€0,1) 000000000 e KOODOOO

[1Dg ()| < g-
O00000«*0 KOOODOUOOUOOUODOOOOz[0le KOOOOOUOOOOO
xn+ 1] = ¢(x[n]), n=0,1,2,...

00000000000000 {«x)} 0000

lim x[n| = x*
n—oo

goooon

oo
00 ¢e[0,1)00000000 ||De(z)| <¢DODODDODDOODOOOOOOOOO
02000000 xzeKOO0O0OO

lp(x) — 27| = [[p(x) — p(x")|| < glle — 27| <ge <e

O00000000000000 e KOOOO0O¢(x) e KOUOODDOOODOOOOO
oboo0obOo 300b0obo sboobuooboboooo goood

0000 17 0000000000DO0OD0O0O0ODODO0ODOO0ODO0DDOObDOODbDODOOD
gooboobooooon
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

L. zln+1)=1izn]+1, n=0,1,2,..., z[0]=1
2. zln+ 1] =cosz[n|, n=0,1,2,..., =z[0]=1.
3.
ol 1) = 5 (el + yln] +1),
y[n+1]:%(y[n]+l), n=0,1,2,..., @0 =1, y[0]=1.

54 Newton OO OO0

O000D0424000000 1000 Newton OODOODOODOOOODOODODO
O0D000D0000D000 Newton JO0ODO0O0OO0OD0OODOODODOODOO

541 100 Newton I

1000000000 f(z)=00000 Newton O
_ f=[n])

f'(z[n])’
000000000000 f(x)=0000 z*0002* 000000 KOO f0O C?

000000 ze KOOODO f'(x)#20000000000 (5.16) 00020000
0 o000000D00D0ODOODO

x[n + 1] = z[n] n=0,1,2,... (5.16)

/()
f'(@)’
00 f0000000000000 0000000 z=¢(x)0 f(r)=00 KOO
OO0D0000D000D000 Newton OODOOODOODOODOODOOOOODO Newton
goboboooooooodao

o(z) =z — x € K. (5.17)

00 6 (Ve OOOO Newton ) «>00000+/e 0000000000 00O0OO

goooogd
flxy=2*>-a=0

OO0D0O0O00O00ODOODOO0OONewton DOOOODOODOOO

)
=l = )

B z[n]? —a

= Safn] + 5
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5.4 Newton 00000
ooooo
1 a
$a) =gz + o
00000000000000000
1 a
/ _—— ——
00000000 z>+/eO00000O
) 1
0<¢(1’)<§
000./%2<z<yaOOOOO
! /
—5 < —¢'(2) <0

000000000000 zeKODOODOO

¢($)=%<w+%>2\/¥:\/6>\/g

0000000000000000000000000 (inequality of arithmetic and
geometric means) 0 000 0000000000000 O0O0ODOODOOOODODOOO
a>0,b>000000000

a;bz¢£

00000000000000 «=b000000000000000000 z€K O
000 ¢(z) e KOODDOOOOOODDODOOOO ¢()0 KOOOOODODDOOOO
0000000000000 100000000 /2000000 2(00=a00000
Newton O (5.18) 00000000000 {z[r]} 0 vaDODOOODOO

oood 18 .00 60000000 x[O]Z\/gDDDDDDD(&l&D\/E
000000000000000000000(5.18) 0 Newton 00O O OO0
2[0)>00000 aODOz[0]<0000O —/eO00000000000000
2. 0000000000000000 NewtonOOOGOOGOO
Dad3z® —2x —5=0
ObOx =2sinx

OcOe™™ =sinx



060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

Dde:%—Fsinx
3. 00000 «>00000 n>2000004/e00000000000 Newton
00000000 NewtonOOQOQOQOQOOOUOOOOOOOODOOOO

000000 f(zx) =00000 Newton DD D DOD0OOODOOOOOOOOOO
oo

00 6 (Newton J00000 1) 000 KOOOO f(z)=000 z* 000000
[z —e,2*+¢€] (¢>0)000KOO f0 C2000 f/£40000000000000
¢e0,1) 000000000 2K 0000

f" (@) f(x)

f(@)?
00000000000000000000 2(00e K0OOODOOO Newton OO0
(5.16) 0000 f(z)=000 2z* 000000

(5.19)

0o
(5.17) 0000 0000000

f'(@)? = fla)f"(x) _ f"(2)f(x)

f'(x)? f'(x)?
000000 f0 KOO C20000000 KOO f(z)#0000000¢(z) O
KOO C'000D0000000000 (5.19) 00000 z€e K0OOOO |¢(z) < g
0000000000000 00000 5000000000 20je KOOOOODO
Newton 000 (5.16) 0000 f(x) =000 2z* 000000 ooaod
000000000e>000000000000000000 (51990000000
K=z"—¢ez*4+ 00000000000 f(z*) =00 f(z*)20000¢'(z*) =0
000000000000 ¢ 0 KOOUOO0OOOOOOe>00000000O0O0OOO
00 (5.19) 0000 ¢e[0,1) 0000000000000000 2[0]0 z* 0000

O0000ONewton 00 f(x)=000000000000000

¢'(x) =1-

542 Newton OODOOOODOODOO

00 600000000000 ¢el0,1)0000 KOODODODOOOODOOOOODO
000000 z[0)e K0OOOOO Newton O (5.16) 00000

zn)je K, n=0,1,2,...
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00000000 {z[n]} 0 f(x)=00000 2z* 0000000000 6000000
OD00O0O0ONewton 0000000000000D0DO0O0OOOOOODOOO
Newton0OOODOO nO000000000 2[p)0000000000000z[n] <
r*000000Taylor 000* 00000 €€ (xn),z*) 000000
* * 1 *

f(@") = f(aln)) + f'(a[n)) (=" = z[n)) + S 7 (€) (2" = z[n])” (5.20)
000000000 z¢0 f(x)=000000000f(z*)=00000 (5200000
ooooooo

* 1 *
faln]) = =f(z[) (@ = z[n]) = 5 ()@ = 2[n])*
D0000ONewton 00000 (5.16) 000000000000

el 4 1] = afn] - @G —2ln]) — 3 /€)@ — o))

7 (@)
PO
= )
gdodooog .
|ﬂn+u—xﬂ:\§%§%ﬂwﬂm—xﬂ2

0000000000 K O0O000000f0 KOO C?2000000 x€K OO0
0 f(z)#0000000

_ /()
€= I?;%}%‘Qf/(a:) =
0000000000 n=0,1,2,...00000
lz[n + 1] — 2¥| < c|z[n] — 2*|? (5.21)

00000000000 Newton 00O 2000 (quadratic convergence) 000000
000000 2[0]0000 2*00000000000O0OO0OO0ODO0ODOODO 2000
O00O00O0D00OONewton OO0O0OD0OOOOO0OOONewton OODOOO0OOODODOOO
ggobooboogooo

543 00O Newton O

000000000 DO0O0DO0O0ObO0ODO0OODONewton OOOODOOODONOODO

0ooo
f(x)=0

*10 Taylor 0000000000000 OO00O0
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

goobooooon

T f1(fl71,3727---7$1v)
o f2($1 o, ... I’N)

T = e RV, flx) = Y e RV
TN In(z1,z2,...,2N)

000000000000000 Newton JOOO0O Newton O (multivariate Newton's
method) 00000000 D0OOOO

xz[n + 1] = z[n] — Dg(z[n]) ' f(z[n]), n=0,1,2,... (5.22)

0000Dys(x) 0 f(x) O Jacobi 000D OOD

on o
8ZL‘1 aIN
Dy(x)=| S
oty ot
Loz,  Oxn
000000 )
x1[n]
2[n] N
x[n] = ) eRY, n=0,1,2,...
zn[n]]
ooonO

000000 Newton O (5.22) 0000000000 ODO0OOOO f(x)=0000
z* 00000 KO OO z*0O0De>0000 K=B(z*e)0DUOOUODODODOODO fO
KOO C?0000000 zeKDOOOOOOO Ds(x) 00DDO0OO0DODOOOODOO
00000000000 ¢(x) 00000000

¢(x) =z — Dy(z)"" f(z).
D0000f(2)=00 x=¢(x)0 KOODOOOOOONewton O (5.22) O
z[n+1] = ¢(z[n]), n=0,1,2,...

00000000000000000000000000 ¢(x) 00000000 Jacobi
00 De(x) 0000000000 ¢(x)0 o; (i=1,2,...,N)0DOOOOOOD

agg) e a% {Ds(x)" f(z)}
5 1 0f(x)

=i~ 5 {Ds(@) '} fl@) - Dy(a)



5.4 Newton OO O0OO

ooobobbOo0ob0be; O0 000 1DODDODDDOOO OODOD0ODODDDOOOOO
gooboobooooon

0 1 _,0M(x) -1
o {M(z)"'} = -M(x) oz, M () (5.23)
goooo
D) — et D) I () () — Dyl L
= e+ vi(a) — Dy(a) L2
00000000w(x) O RN 0000DDDODOOOOO
vi(x) = Df(m)la%xiw)Df(m)lf(m), 1=1,2,...,N (5.24)
00000000000000 vi(z),...,on(z) 00000
Viz):=[ vi(xz) vo(x) ... wy(x) ]
goooo
_ | 99(z) 9é(x) O¢(x)
D¢(CU) N |: 31‘1 81’2 o aLL‘N :|
=[e e ... ex|+[vi(x) valx) ... vn(x) ]
| 0@ 0f@)  of(@)
D'f( ) |: 01131 6902 o 61‘]\] :|
— I+ V(z) - Dy(x)" Dy (x)
= V(z)

00000000 5000000000 NewtonOODOODOODOODODOOD

00 7 (000 Newton 000000) 00 ¢€[0,1) 000000000 €K =

B(z*,e) 000OO
V(x| <q (5.25)

00000000000 20]e KOOOOOOOOO Newton 000 (5.22) 0000
flx)=000 z* 000000

00000000 f(2)=000 «*00000Ds(2*) 000000000 f(z*)=0

goooon .
oila) = Dga) 2D @) pla) < 0
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

00000000 Dy(x*) =V(z*) =00000000000000f000 K =
B(z*,e) 0 C20000000V(¢)0 KOOODODOOOOOOOOOOOOOOO
|[Vi(z)| D K ODDODODOOOOOOOOOOeOOOOOOODOD0O0000 (5.25) O
000 ¢e[0,1)0000000000000000 «0]0 20000000000
Newton 0 (5.22) 0000 f(x)=000 2* 000000000000

000 f(x) 0 “20007 0

<d3@yzé%§ﬂ,i:LGwN

D0000(5.24)00
vi(x) = Dy(x) ' D*) (@) Dy (x) "' f(z)

000000000000 7000 (5.25) 001000 Newton0OODODOOOODO
(5.19)000000000000000000

0000 19 Newton 000 (5.22) 00000¢(x) =x— Dy(x) ' f(x) 000000
0xecKOODOODODg(x) 00D0000f(x)=00 z=¢(x)0 KOOOOOO
0000000

0000 20000000000 (5.23) 0000000000 M(z) 'M(z)=I00
00 «; 00000

OOD00O0 NewtonOOOOODOOOOOOODODOOODOODODOO

003 KORVNOODDODOODOOODOOD f:RY RN O JacobiOO Dy(x) 0 K
00 Lipschitz0OOOOODODO0OO0O00DO0O000O0 »>0000000000 z,ye K

0000
[Dg () — Dp(y)| < rllz -yl

D00D00000000000000 #,yeKOOODO
.
1 () = fy) = Dg(y — )| < 5lly - 2|

goooog

00
0000 «,ye KO0O0OOOOOOOOOKOOOOOOOOOOOO 200000
00000000 ¢te(0,1]0000

f@) — fly) = / Dy (@ + tly — o)) (y — @)dt
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73

goobobboooooo

I£(@) ~ £ - Dy(e)y - @)l = | [ (D @+ tly ~2)) - Ds(a)} (- w)dtH

< / IDs (2 + ty — z)) — Dy ()| ||y — z)||dt
g/o rlla+ ty — ) — 2| |(y — x)||dt

1

- / rtll(y — @)|2dt
0

T a2

= eyl

gogoooooooo goood
000000000000 NewtonOO 20000000000000000O

00 8 (000 NewtonDOOODDOO) KO RNOODODODOODOOOODOOOO f
RY — RN¥N 0 Jacobi OO Dy(z) 0 KODODOODO Lipschitz0OODOOODOODDO0O
000000 Newton O (522)0 KOO 2000000000000000 ¢>00

goooo
|z[n+ 1] — || < cl|lz[n] —x*|*, n=0,1,2,... (5.26)

gooood

oo
Newton 0000000 (5.22)0000 f(z*)=0000

z[n+1] —a" = z[n] — Dy(z[n]) " f(z[n]) — =~
= —Dy(x[n])"" {f(z[n]) - f(x") — Dg(z[n])(x[n] — ")}
000000Ds(z)0 KOOODOODOOOOD

M = D -1
gleagﬂ @) | < o0

oooobooboboboo 3gobo

lefn + 1) — 2| = || Dy ([n]) =" {f(z[n]) — f(x") — Dy (z[n])(2[n] — )}
< |[Dg (@)~ || - [1f ([n]) — f(2*) — Dy (xln])(z[n] — 2")]

000000000000000000¢:=Mr/200000(5.260)000000
goood
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544 Newton DODOOODOOO

ooooooo
xz[n+1] = ¢(z[n]), n=0,1,2,... (5.27)

dooouoooooobobood w[O]GRNDDDDquDDDD x* 00000000
000 (5.27) 000000000 (globally convergent) 000 OO0O0OOOOOOOO
Oo000Oo000O0O00000D KOoooooooooooooooooooooooo
0000000 KOOOUODOODODOOO (locally convergent) 0000000000
D000000000000000 RN OO00O0000000000000000000
OO0D00O00000 Newton OODOODOODOOOOODOODOOOODO

00 100000 300000K=R¥O0O0OO0000000000000

00900 ¢e(0,1)000000000 @,yeRYNO0OOO0O
() — oY)l < qllz -y

000000000 00000000 *eRYNO000000ODO (5.27) 00000 x*
gooobog

00 1000 ¢ 0 RYNOODOD C' 0000000000 ¢ge(0,1) 00000000

Oz,ycRYNOOOO
[Dg(x)|| < q

D00000000¢ 00000000 «*eRYN 0000000 (5.27) D000 x*
gopoobog

OO000000O00DO000D0000 opO0OO0OO0DOODOODOOOO qb(a:)[] x 0O oad
doodooooobooooooboooooooboooonoooooooooooaa
000000 Newton OOODOOOOODODOOODODODOOOODDODOOO
OODORN 0O0O0O0OO0O0OO0OO0OO0O0OO0OOO0O0OO0OODOOO0OO0OOOO0OO0OORYN OO0OOO
x=[r1,22,...,2N5]" O y=[y1,92,...,yn] 00000x; <y, i=12,...,NOO
000000z <y000000 NxNOO A=[a;]0 B=[by;] 0000 Day; < b,
i,j=1,2,...,.NOOOOODOOODA<BOOOOODOOD

0 1
< |1 <
1

1
0 2
0
0 0] _ft o] _Jt 1
b o=l 1 =[]



5.4 Newton OO O0OO

00000000z y0y=-ac0A<BO B>-AOD0OOOO
gogobbbooooobobuoooobobboooooo

00 3(@oo)ooooo f£:RY —-RY 0O RYNOOODODO (convex function) O 0O
000000 z,yc RN ODOO0O ac0,1]00000

flaz+ (1 -a)y) Zaf(z)+(1-a)f(y)
00000000000
00 f000000000000000000

00 400 £:RYSRVNORNOOOODODOODODOOODOOODODOOfO RV OO
00000000000000000000 x,yeRYN 0000

fy) = f(z) + Dy (z)(y — =) (5.28)

goobobboooooo

oo
000000 2,yeRYN 0000 (5.28)00000000000000000000
00000 w,oe RN 000 ae0,1] 00000

z:=au+ (1 —a)v e RY

gogobooboood

f(z)+ Dp(2)(u - 2)
f(z) + Ds(z)(v = 2)

oooobdobbodb e>0000O001—-a>0000000D0ODODOODODO

af(u)+ (1 —-a)f(v) = f(z) + Dg(2)(au+ (1 - a)v - 2)
= f(z)
= flau+ (1 — a)v)

0000000000 w,veRYN OOO a€e0,]]00000000DOOfO RY OO
gooboboooobobood
O00f0 RYODDOOO0O0O0DODOODOO00000O0 2,ycRYOD0O00 ac€(0,1]

00000
flay+ (1 —a)z) 2 af(y) + (1 -a)f(z)
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

goobooooon

OO0 fORNODOOOOOOOOOO

fx+aly—=) - f(=)

I - D -
lim - r(@)(y —z)
000000000000(528) 000000 00000

0000000000000 f(x)=00000 Newton O

x[n+1] = 2[n] — Dy(z[n])~" f(=[n]) (5.29)
0000000000000000000000 (200

00 11 (Newton 00000000) 00 f:RY - R¥YO RN OOOO C'OO
00000000000 Dy(z) 0000 zeRY00DDO00D0O00 Dy(x)™t =00
00000*'000000 f(zx)=00000000000000000000000
f(x)=00000000000000 z*00000Newton O (5.29) 0000000
z[0le RN 00000«*000000000000000 {zn|},>1 00000000
0000000zl =22 = - =2* 000000

O0000DOO0o00o0o00 fO000O0O0OOO0ODOOOODOODOOOODOOOO
goboboogobobobuoooobboooobbbooobbboooobbbooobo
goboboooobobuoooobbuoooobbbooobbbooobbbooooboo
0000000000000 0000000000000*20000000000000
goboboogooobuoooobobuoooobbboooobbbooobbbooooobo
goobooogoboogoo

O0OO0O 21 00bO00bOoboo0oboooboobo

r)=ax, z€ROODODO00Oe¢O0O0OO
y=az? 2eROODO00eD0O0O0
z)=Az,zcRN. 0000DAO NxNOODO

x) = [a1a3, ang,...,aNa:?v}T, x=[r,...,2n] € RNOOOOOg (i =

*110g ADDDD A-00D0AD0DDOOOOOOOOOOOOOODDOOOOOOOOOOOOOO
12000000000 Newton OODDODOOODOO
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5.45 00 Newton O

0000 Newton O

z[n + 1] = z[n] — Ds(z[n]) ' f(z[n]), n=0,1,2,...

00000000000 Jacobi OO Dy(x[n]) 00DDDD000000000000O0
x[n) 00000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000 JacobiDOOO0O00000000000
00000 0] 0000000 Dy(2[0])"' D00DDD0D0D000000000 Newton
0 (simplified Newton method) 0000 00000000000000 f(z)=0000
oooooo

z[n+ 1] = z[n] — Dg(x[0)) ' f(z[n]), n=0,1,2,....

goono Df(a:[O])_lDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gbobooobobodobboooboooboobbooobboobbooobood
000000000 NewtonOOOOUOOOOO100000O Newton OO von Mises O
(von Mises’ method) 0 0 00O

55 UOUoouoognd

gooooo
xn+1] = ¢(x[n]), n=0,1,2,... (5.30)

000000000000000000 «[0]eRYN 0000000 «* 0000000
000*8300000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000O0

0000000000000000000 (5.30)00000000000000000
000000000000000000NOOOOOOOOOOOD «[N]O0O0O0OO «*
0000000000000000 ||2*—«[N)|00000000000000000
0000000000000

*13 0000000000000 000000000000000000000000000oo0ooog
gooogoo
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

00 12 (0000000000) 00 ¢ 0 Lipschitz 00 ¢e[0,1) 000 RN 00O
000000000000000 z,yeRYN 0000

[o(x) — d(y)| < qllx — y|

00000000000000000 (53000 NOOOODODOOOOOODOOOO
|le* —2[N]| 000000000000

. qV
|@-—MNM§1jZWMwM)—wMW (5.31)

HEN
oboobod nUOnOm>n000000000

n

\@Wﬂ—whm<lg 1] — 2[0]]] =

- @(al0]) ~ <[]
00000 *oooooo0oo k>000000
N
&[N+ K] = @[N] < 7 9((0]) — 2]l

0000« =limy_ox[N+k 00000000000000 (531) 0000000
00000 00000
000000000000000000000000000000000000000
000000000000000006>00000000 00000000000

0 dn)0000
sup [|d[n]|| <6 (5.32)

n>0
000000000000000000 2[0)0000000000000000OOOO
gbododododouooooooooooooonoooooooooodooogn
goooao
000000 (5.30) 000 «[1] = ¢(x[0]) 00000000000000O d[0] O
gooood
z[1] = ¢(x[0]) + d[0]
gooooooooooo
Zn+1 = ¢@E[n]) +dn), n=01,2..., #0]==z0] (5.33)

goboboodooobuooooboboooobbboooobbbooobLbbooobo
goobooood

*14510000 1000000000
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00 13 (00000000) 00 ¢ 0 Lipschitz00O ¢e[0,1) 000 RYN 00000
0000000000000 «,yeRY 0000

() — (y)ll < gllz -yl

0000000000000000000000000 (5.33)0 NOODODOOOOOO
00000 ||« —%[N]| 000000000000
1 N

—4q
—0. 5.34
p (5.34)

.~ "
2 &V < ;T llglo]) 20 + ——

oo
(5.30) O (5.33) OO

|2[N] = 2[N]|| = [|¢(x[N —1]) = ¢p(@[N — 1]) — d[N - 1]]|
< [l¢(x[N —1]) — ([N — 1])[| + [|d[N — 1]]|
< q|l®[N -1 - Z[N - 1]+
< ¢{qlle[N = 2] —z[N - 2J|| + 6} + ¢
= ¢*|l®[N — 2] = &[N - 2]|| + (¢ +1)9
< ...

< g"|z[0] —z[0]| + (¢ '+ ¢V E 4+ g+ 1)
1_ N

L
1—gq

0000D000000¢ O Lipschitz 00 ¢0000000000000000 (5.32)
00000000Z0=«0)0000000000000000 (5.31) 000000

le* — z[N]|| = [|«* — =[N] + =[N] — =[N]||
< [l&* — @[N]|| + [[[N] — z[N]]]
1—qN
1—gq 0

qN
S 1qul(ib(ﬂf[o]) —z[0]]| +

goooobooooood goood
00000000000 ¢UOLipschitz 00 ¢0 D00 0000000000 §00
000000000000 000000D00O0000D0D00DO000O0é0nO qOUODOO
OO000000o0o0o0oo00bDoOd0Doys OO0 DOUOU0ODODOODOOoOOOO
ggbobobbodditguoobbobuooobobboooobbboooobbooo
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060 0O00000D00ODO0OO0OOO0

56 D0O0OOOOOOOO

dooobobooooooobooooooboooooobboooooogoboboon
0000000 0o00oo0ooo [46,49,37,22)000000000000000O0O
0 Banach 00 000000000000 0O0ODO[38,30,43]0000000005.4.4
00 Newton 0000000000 000O([(200000000054500000000
Newton 000000000000 M43]000000O
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Joooboobooon

0D00O0ONOOOOOOOOOO0OO0O00O0000000000000000000

000000 f(x)=b0000000 fO000 000000 (linear) 000000
000000 f000 00000000000 00000000 z,yecRY OO0
00000 a,feRO0OOOO

flox + By) = af(x) + 5f(y)

O000000d00o0Doo0DoOo0o0oooo0oooOoDoO0 fOo0O0ODOOODO
gogoboboogobotboooobobbooobobobuooooboboooobooboa

Ax=b, AeRMN xeRN beRV.

6.1 Newton DODOOODOO
000000 f(x)=000000000 Newton 00O
x[n+ 1] = z[n] — Ds(z[n]) ' f(z[n]), n=0,1,2,...
gooooooboobibooooooooooooooboobobouooooo

1. 00000 Dy(z[n))y =—f(xn]) 0000y 00000
2. zn+1]=2zn]+y 000 n+1000000000000000

000000000000 bOo0obO0obD0obDooboobDODONewton OO ODOQOOO
0000000000000 000000000000DO0000ODOO000D0DOO0 Newton
0000000000000 000000000000 Gauss 0000 (Gaussian

*1 000O0ONewton 00000 f(z) 000 Dy(x) 00DO0000O0O0DOO00DO0DOOO0O0OOOD
0000000000 000O0000D0O0O00O0DD Newton OOOOOOOOOOOOO Newton O

81
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o600 0O000000O0OOO0O

elimination) [16,22) 0 0000000000000 0OO0O0OOD0OD0OODOOOOOOOO
O00000000000000000000000000000 AODDDOO NxNO
000 N*0ODD0D0DDODD0 0000000 1000000000000 1000000
0D000000000000000000N =10°0000000000000000
goobboodoobobuoooobboooobbbooobbbooobbbooobo
goboboooobobtoooobobooooboobooooooo

0000 22 1G (Giga=10°) FLOPS 0D D000000000000O0000OO
10°000 1000000000000000 N=100000000000 Gauss 00O
000000000000000000000000000 1T (Tera = 10'2 ) FLOPSO
1P (Peta = 10'°) FLOPS DD 00000000 ODO0O

6.2 0D0OO0O0O0O0OOO

goood
Ax =b (6.1)

gogodooooooboboboboooooo

zn+1]=Mzn]+v, n=01,2,... (6.2)

D000OMO NxNOOODOvO RN OOOOOOOOOODOO

x=Mz+v=c¢x) (6.3)
0000000 (6.1) 000000000 MO v0O00O

OO0 7000000000000

1+ 229+ 323 =1
4x1 + dro + 623 = 2
7.’B1 —|—8£IJ2 + 101’3 =4

0000000000 (6.2) 000000000000 DDO0OUODOOOOOOOOOO
gooooooo
$1:—2$2—3$3+1
Srg = —4dx1 — 63 + 2
101‘3:—7.%1—81’2-1'4

(quasi-Newton method) D00 OOOO0DOOOOO [47, 21)0
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goobobboooobobooo

z1[n + 1] = —2x9[n] — 3z3[n] + 1
4 6 2
azg[n+1]:—gx1[n]—gx3[n]+g
7 8 4
1| = —— _ -
x3[n + 1] 101'1[71] 10x2[n]+ 0
googog
0 -2 -3 1
M=1|-45 0 —6/5 |, v=|2/5
~7/10 —8/10 0 4/10

000000000 Jacobi O (Jacobi method) 0000000000 as[n+1] 000
D000 21[n] D00 Dasfn+ 10000000 21[n] 0 22[n] 00000000000
00000000000000000 x1n+1]0 22n+1] 000000000000
0000000000000010000000 1[n+1]0 200000000020
000000 z2n+1]0 300000000000000000O00O0O0UOOUOOOOO
ogn
zi[n+ 1] = —2z9[n| — 3z3[n] + 1
2

4 6
Tan + 1] = —3951[”‘7' 1] — 3373[”] + =

7 8 4
z3[n+1] = —Eﬂh["‘f‘ 1] — E$2[n+ 1] + 10

00000 Gauss-Seidel O (Gauss-Seidel method) O 0 0O

000 Jacobi 00 Gauss-Seidel 00000000 (6.1) 00000000000
00 (61)000 AODOOOO D, 00000 EO0OO 00000 FOOOOO
A=D+E+FO0O000000O0OO,00 ADO 000 ay,4,5=1,...,NOO
oooQ

a;r 0 0 0 0 0
D— 0 ao ; . E= a1 0 ’
0 : 0
_0 0 NN ani ... QGN,N-1 0
[0 aiz a1N
F— 0O O
: T aAN—-1,N
o ... 0 0

O00000000000000Jacobi OO Gauss-Seidel 0D OO00000OO00 ¢(x)
gogooobooood
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o600 0O000000O0OOO0O

: _ -1 -1
Jacobi 0 ¢(z)=—-D "(E+F)z+D'b

N J/

-

M v
Gauss-Seidel 0 ¢(x) = —(D+E) 'Fx+(D+ E)"'b
~ ~~ ——
M v

goboboodoobobboooobobbooobbboooobbooon

MmﬁzU+wD4EfJﬂl—wﬂ—wD*W}w+gQ)+u@*%

M v

00000000 (Successive over-relaxation method) 00 O 0 SOR O (Successive over-
relaxation method) 000000000000 wOOO0OOO0OOO0O00O0<w<20
goobooooobobuooooboouoooobooog

0000 23 Jacobi 00O Gauss-Seidel 0OSOR O0O0O00O00OODO0OO ¢ 000000
OO0 xz=¢(x) 0000 Az=0000000000000

0000 24 00000000000OJacobi 0000 Gauss-Seidel 000000000
gooooooon

2 1 1| 1

1 4 o o 2

6.3 JO0O0ooog

00000000000000 (62)00000000000000 {«[x)}0000
(61) 0000 «*000000000000000000000000000 (6.2) 0
0000000000000000RY 000000000 ||-|000000 EucidO
0000000000000000000000000000000000

00 5 (0000000000000000) 000 (63)0 ¢0 RN ODOOOOOO
00000000000000 |M)<10000

0o
o0 RNODODDOOOOODODDDOOOO ¢qe(0,1) 000000000 =,y <€ RY

afalulaln
() — oY)l < gl -yl

000000000¢(x)=Mx+0o0000000

d(x) —d(y) = Mz +v— (My +v) = M(z —y). (6.4)
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00000
lp(x) — d(y)l| = [[M (x - y)|| < qllz -yl

0000000000y =0000000000000 xecRYOO0ODO

IMz| < gllx|| < ||z, VeeRY

ogooooooood
| M| _
[l =

|M]| = sup g<1
x#0
000000000000
00 |M||<10000(64) 000000000000 (|M(z—y| <|M||z-y]|)
00000000 z,ye RN 0O0O0DODO

() — oY)l = [[M(x — y)|| < [M][[lz -yl

000000000000M=00000 |M|=00000¢ 000000000
000D0D000OM #£00000 |M||>00000000000 |M||<10000
q:=||M| U Lipschitz 00000000 ¢ O LipschitzOOOOOOODOOOODOOO
zceRYN 000 ¢(x) =Mz+veRY ODDODO00000¢ O RN OOOOODDOO
oooooood
ooood
00000000000000000000000000

00 14 (000000000000000) 00 |M|<1000000000 =
Mzx+0 000000 2* 0000000000000 2[0]eRY 00000000
(6.2)0 z* 000000

0000000000000000D000|M||<1000000000000000
000 «[0)eRYN 00000000000000000000000000000 ||M|
0D0000000000000000000

o000 200000 R>0O000000000MOOOOOD

M| > R

oo
lim M"™ =0

n—oo

goo0ooobOooOo0ooOobOOoboobOooODo@moooboo0 n>220 M™=00
gogoobooboooooom
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o600 0O000000O0OOO0O

goboboooobbbooobbboodbobboooobbboooobbboon
gooboooobobuoooobobuooooboboooobobboooooo

00 15 (0000000000000000O0) DoOO0OO0OO0

x=Mzx+v (6.5)

O000000000*0000000000 z[0]eRYNOOoOOODOOO

zn+1)=Mzn]+v, n=01,2,... (6.6)

000000 (65) 0000 £*0000000000000000p(M)< 10000
O00Op(M)ODO MOOOODOODOO (spectral radius) 0000000000000

p(M) := max |\;(M)].

1<i<N

0000M(M),...,Ay(M)000 MOOOOOOO.

HEN
000 (6.6) 0000000000 00000000 «£* 00000000000
000000 n0000D0000000 2p|]0000 «*00000 enj000O00
eln] = x[n] —x*
= (Mz[n—1]+v) — (Mx* + v)
= M(xz[n —1] — x¥)
= Me[n — 1]

gooooooon
e[n| = M"el0] = M"(x[0] —x*), n=0,1,2,...
Oo000o0oo0o0D MOoOoooOo A (e=1,2,...,N)ODOoNODOD0OO MODOOO
0000 w; 00000000000 @0 =w;+* (i=1,2,...,N) 00000
en] =M"(w; +x* —x")

ZMn’lUZ'

= M"H(Mw;)

:Mn_l(Aiwi)

n

2 JoD0000000 Az=b000 AODODDOODOO
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gooboboooobobooon

le[n][| = IAfwill = A" Jwil|, i=1,2,....N

00000000000 «0]eRYN 000O0OOOOO (66)000000000000

lim e[n| =0

goooooooo

lim |le[n]| = lim [\|" |wi] =0, i=1,2,....N

0000000000000 w; 200000000000 :¢=1,2,...,N0 [N <1
000000000000000p(M)<10000

00 p(M)<100000000001—-p(M)>00000000000 ¢>000
00001-p(M)>e00000000 e000000000000O |-],000000

[Mlo < p(M)+e<p(M)+1-p(M)=1

0D0000*000000000 50000000000 ||-|,00000000000
0] ]« 00000¢(x)=Mz+v0 RV ODODOODOO0D0OO0O00 (6.6) 00000
000000000 {z[¢]} 00000000000 2[0]eRYN 00000000000
000000 «*00000000000000000000 «[0)eRYN 00000

lim ||z[n] —x*||o =0
n—oo

00000000000000000000 (|zf,=0000 2=0)000

lim x[n| = x*
n—oo

goobooboooono goood

oooobooboooboobobooob 1ob0ooboobooboboboboboon
010000000 Schur D000 (Schur matrix) 000000000 (stable matrix)
goobobboooobobogoo

x[n + 1] = Mxz[n]
DDDD[H]DDDDD[MM]meHWVDDDDD

lim x[n] =0

*Oopoooo 340000000
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o600 0O000000O0OOO0O

0000000000000 MO Schwr 0000000000000 0000000
O000000000000000000000 SchurOODOOODOOOODO

00000 MOOODOODODDDODODODOOOOO0O0O0O0 SchwerODDODOOOOOOOOO
000000000000 000000000000 MO SchurODOOOOOOOOO
OO0DOO00000OO0DbOobOOoObO 71000D0000

000000 Az=0000000000000000000000 :B[O]ERNDD
00000 (6.6) J00000000000p(M)<10000000D0000000OO
ooooouo M=1L,v=0000000000000 (6.1)0 A=0,b=00000
000000000000000000000000000p(M)=10000

00000 Jacobi 00O Gauss-Seidel 00000 SORODODODODO0O0O0O0O0OOOOO
0000000000000 00O00O000 46)|00000000O

00 16 (Jacobi 00 Gauss-Seidel 00 0000) 000 Az=b000 AODODO
0ooo*000o0

1. of(—D"Y(E+F))<100000000000Jacobi 000000000000
00000000000000000

2. p(—(D+E)"'F)<1 00000000000 Gauss-Seidel 000000000
00000000000000000000

00 17 (Gauss-Seidel 00 0000) 000 Az=b000 AODODOOODOOOO
00 DOOOOoOooOo*oooo

p(—(D+E)"'F) <1

O0000000000Gauss-Seidel 00 0000000000000 00O00OO0OOO
gooobog

00 18 (SORUODUOOUDN) 00D Az=b000 AUDODDOODOODO DOODO
000000000000 0<w<200 (D+wE)OODDODODO

p(I+wD'EY 11 —wI—-wD'F) <1

OD00000D000D00OSORODOOOO0ODOO0OOO0OOOO0DDOO0DODDODOODOOOn
goo

* 00 1500000w=0000000000
000000000000 A2600000000
*0po00D00000000 A2900000000
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g 8 buoooooood

N
8
S

OO0 A0DDDODOOOO00OODDOOD 6000000000000 JacobiODODODO
Gauss-Seidel 0 D0 000000000000 00O0D0O0DODO «*=A"1000
ogn

ogd 9 oooooooood

> <
8
o

00 A00DOOO0DOOOO00DOO00ODODOO0 3800000000000 ADDO
gooooood

A A 1 -1 _ 10 _
A—[A1T2 A22]7 All—[_l 2], A12—{0}, Agp =3
ooono A0Q0ooo

1>0, 1x2—(-1)x(-1)=1>0

00000 A, 0000000000000

Agy — ALA A1 =3>0

00000000 80000 ADDDDODDOOOOOOOOOOOOOOOOOO AO
gO000OOo00bOO0o0OoOo0oO0OoOooOoOoO poOoODOOoUOUODOOODOOODOO
00 1700000000 Az=b00000Gauss-Seidel 00000000 0O0OO0O
00000000000 z*=A"'000000

0000 2600 16000 1700000000000000 Jacobi 0000 Gauss-
Seidel 000 00O0O0OD0ODOODODOODO
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6.4 00000

UO0b0Db000dn lecture9.tex OO OOO

65 AOOOODOODOO

e (1[0

e proximity operator ?

6.6 JO0O0OO

gobobogooboobboooobbboooobobobooooboboooobbooon
O00000000 Ae=b0000000000000000000000

00000000 Az=b000 A0 bDOUOU0DODOOOODODOOODOOOODOOOO
O00000000000000000000 ADODOOOOO bODODODODOOOOO
AADAOUDOO0DOODDOODD (A+4AAz=b+Ab000000O0OO0OOOO
Az=b00000000 Az00000000O0

(A+ AA)(z* + Az*) = b+ Ab
00000000000000000 ||Az*||/|l«*| 00000000000000

00 1900 A0DDODOO0OODODOOOOO0 b b#A00000000000 ADDOOO

000 AAODODODOODO

1
AAl| < ————
1841 < T

gobobdooobobobuooobobbouooobobbuoouo

|Az"] _ k(A) <|IAA|| N IIAbH).
[l = 1= k(A AA][A[ZH XAl o]

000 k(A)OODD ADODO0OO0*O0O0OO0OO0ODODODOOODOOOO0

k(A) = [lAIATHI.

*0D0D000000O0 A2600000000
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o
Az*=b000 (A+AA)(z*+Az*)=b+AbT0ODO

(A+ AA)Az* = —AAz* + Ab
D0000000 ADDOOOOODO0000000 A~'0000
(I + A 'AA)Az* = A (—~AAz* + Ab)
0000000 A'AAD0DOODOOO

AT AA| < [A7H] A4l <1

000000oo(+A7'AA)DD0DD0DO000O0O0OOOOO™®OoO0DO0O0000

Ax* = (I 4+ ATAA) A (- AAx* + Ab)
00000000000

" “1A AV~ - [[Ab]|
1Az || < (T +A7FAA) | AT <|!AA||+ T 2]

ggoboboogoboooao

1 1
<
L= [[ATIAA] = 1= [[A=H] [AA]

[(I+ATTAA)Y <

D0000000 Azx=b00 ||b| < ||Alllz*| DO0DO0DDODO #0000 =
A"'b£A00000000000

|Ab] _ |Ab]
[l = ol

1]

gogoboboooobobboooobobbooooooooon

[Az™] _ |A~Y ( HAbII)
* — —1 *
el — 1= [|A-H] |AA] el
|A~H] [1A] 1 ( |Ab| )
< AA A
—1—Hmum1ulEﬂHMI” I+ MH””
_ k(A) (IIAAH N ||Ab||>.
L—k(A)AA] A=Al (ol

goood

0500005 000000000000 11000000
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0000000000 k(A D0O0DOO0OO0D0O0O0O0O ||Az*|/|lz*| 00000000
0000000000000k(4A) 00000000000 AAQD AbOODOODOOO
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000 A0 Hermite
00 (Hermitian matrix)0 0000 A=A 00000000

A) = [[AL|A7 2 = —5
R(A) = Al A = s ]

O0000000000000OD0 AODOO0O0000000000000000000o000
OoobooobooboboooboonDg

OO00000ob0o0oboboo0oboobo0obDooboobooDooboobOooDooo
000000000000000000000000000000 (propagation of error)
ooobooobooboboooboobobooboobobooboobobboobg
oobobooobooboboooboobobooboobobbooboobobboobo
OO0O0000ob0o0oboboooboobooboooo

OoOoooobgon

zn+1)=Mzn]+v, n=01,2,...
00000000o0o0o0o0ooo0o0ooU0ooU dinl 000000000000
goobooooboobuooobooouoooobooooon
zn+1 = Mzn|+v+dn], n=012,... (6.7)

000 {z[n]} 000000000000000000000000000 dpl 000
OO000d é>000000
sup [|d[n]|| <6 (6.8)
n>0
0oodooooooooouooooooooood
00 20 (00000000) 0000000000000000 {&x)}0000 o O
000 {e/r]} 000000000

eln]=zn|—z*, n=0,1,2,...
goobogoboboboooobbooan

1— || Mm|"
1 [lM]* n=0,1,2,... (6.9)

Jefmll < A" e[0ll + =37
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00 p(M)<10O0O0O0ORN OODOOOO |-, 00000000000000 |-/
000000

lim ||e[n] 0

< —2 6.10
Jim. I < T, (6.10)

gooood

00
000« =Mez*+0v00000000(6.7)00n=0,1,2,...00000

xn+1] —a* = Mz[n| — x* + v+ d[n]
= M(z[n] —x*)+ (Mz* +v) — x* + d[n]
= M(z[n] — x*) + d[n]

00000000000e[n+1] = Me[n]+dn] 0000000000000000
n=0,1,2,..00000000000000

n—1
e[n] = M"e[0] + Z M k], n=0,1,2,...
k=0

0000000000o00o00ooo (6.8) 000

le[n]]| < Hﬂfneﬂﬂﬂ*-EE:HAJH”_k_lﬂdPﬂH

n—1
< |[Mre0]|| + Y M|t
k=0

1 — [[M]]"

o
1 —|[M]]

= [|M"e[0]]| +

O000000000p(M)<1000000D000OO em]GRN[]DD[]D

|27e[0]] < [p(A)["e[0]] — 0, n — oo

0000000000p(M)<1000000000000 |-||,0000000000
0oo |-, 000000|M|la<100000*000000000RY 000000
000000000000000 |- 000000(6.9) 0000000000000
000000000 |-, 000000000000 (6.9) 0000 n—oo00000
0000(6.10)0000000000

00000

*O0poooo 340000000
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o600 0O000000O0OOO0O

dooodbooooooobooboobooobobouoboobDbooooog
0000000000000 0000000 Lagrange 00O (Lagrange stability) O 0O
goobboooooooooooououooboooboooooooobo-boobobooo
(bounded-input bounded-output stability)D 0 000 0O BIBO OO O (BIBO stability)
gooooooooon

6.7 D0O0OD0O0O0O0O0O0ODODOODODOOO0OOOoOoO

000000000000 00000000000000000000000000
Jacobi 00O DOOODOOOOOO

xn+1)=-D"Y(E+ F)x[n] + D 'b
[n] — D™Y(D+ E + F)z[n] + D™'b (6.11)
[n] — D™ (Az[n] - b)

T
xr

000 A=D+FE4+FO0OO0000D0O0OOOGauss-Seidel 0000 SOROOOO
gooooooooo

xz[n+1] = x[n] — (D + E) ' (Az[n] — b), (Gauss-Seidel)

x[n +1] = z[n] — w(D +wE) " (Az[n] —b), (SOR)

00 000OJacobi O OGauss-Seidel 00SOR 000000000 O0OOOOOOOOO
goooogd
x[n+ 1] = x[n] + P(Ax[n] — b). (6.12)

gooooooooon

x[n + 1] = z[n] — a[n|(Az[n] — b).

oooo
000 (6.12) 0000000000061 00000000000000000Jacobi
00000 P=-D"'0Gauss-Seidel 00000 P=—(D+E)"'0SOROOO0OO
P=-wD+wE)"'0D00O
D0000000000000Newton 000000000000000440000
DDO0000000000000000000000000000000000000
0000000000000 b000000 Az[n]-b00000000000000

000000000000
b,bb,...

000000000000000000000000000 (internal model principle) O
0000000000000000000000 [28[0000000000000000O
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b
P(Az[n] — b)+ - x[n] ) %_ Azx[n] —b

061 000 xn+1]==x[n]+ P(Azn]—b) 000000000

gogoboboooobobooooboobooobobobooooobooooboobooon
goooobooooooboooooo

0000 270 (6.11) 0000000 Gauss-Seidel 000 P=—(D+ E)"'0SOR O
00 P=-wD+wk)"' 000000000

0000 28 0 6.1 000000O0OScilab (Xcos) 0000 O Jacobi O O Gauss-Seidel
ooSORODO0ODOOOOOoOoOooooog

6.8 UO00ODOUOoooon

0000000000000000[46,49)000000000000000ODOODOO
00000000000000D000000DO00O00UOM45,22)0000000000
0000o0000o0o0o0o0oDo0o0oUo0oDOoU0ooU4,1)oo0ooooooo
00000000000000000000[42,40)00000000000






97

[ 7 [

HRERERNRERNRNRN

00000000 (eigenvalue problem) 00000000 O0OO0ODOOOOOOOOO
ggoboboooobobooooboboboooboboboooooboooobobooon
goobboooobbtbooobobbooobobboooobbboooubbbooog
goobobooobobbuoooobboooobboooobbboooobo

ggobobooooboboooobbooon

1. 000000o0oboobobooobon
2. 00000D000DbOb

(1 OJO00oOooooooo

oooooooooboobobooobooboobDobL0D MOOoOOooOOoDbDOoboboooo
00000000000000 p(M)<1O0O00D0OO0OO0DO0OO0ODOO0OODDODDOOODOOO
goobobboooobbbooooobb

d(t) _ N
— = Az(t), x=(0)eR

00000 (asymptotically stable) 00D *' 0000000000000 AODODODODO

googgogoon
Re \i(A) <0, i=1,2,...,N

gooboboooobobbooooobbooooboboooooboooobobooon
gogobbbooobbobooo
ggoboboooobboobuooooboboooobobooo

1000000000000 «(0)eRY 0000000000000 lim—ex(t) =000000
oooo



o700 00000000

00 21 ADOODOO|-|| 0000000000

p(A) <Al

000000000000 A0DDOOOODOODOOOODOOOOOD ||A|loo0O0O
gooboboooobbooo

gooboooobobuoooobbuoooobbbooobbbooobbbooobo
goboboodooobuoooobobuoooobbboooobbbooobbbooono
0000000000000 00000000000D000000000Gershgorin 00
O (Gershgorin theorem) 000000000000 OOOO

OO0 6 DO0O0O0O0OOO0OO0O0O0OOOO A:[aij]ECNXNDDDDDDDDDDDDD
0o
N N
o(A)CSp=|JR; Ri:= {26C1|z—aii|§2|aij|} (7.1)

i=1 j=1

J7Fi
000 ¢(A) D00 ADDOOODDOOODOOODOOODOODOO ADOOOO
)\1,)\2,...,)\]\[DDDDDO’(A):{)\l,)\Q,...,)\N}DDDD

00

000 A0 ADDOOOOOOODODOOMAE0(A)000000 A0 AeSz00
0000000000000 ADODOO AOOOOO ai1,4a9,...,ayy 000000
000000000 AeSp0000000AD ADOODOODOOOOOOOOOOO
000000O00M#a; (i=1,...,N)0OOOOO0 ADOOOOOOOOOOOOO
00000000

A=D+FE
ai1 0 0 0 a19 aiN
D = 0 , FE = a21 0
0 ; aN_1,N
0 0 aN N ani aAN,N—-1 0

00 By=A—-XM =(D-X)+E000000000 A0 AD0OOOOOOO
By=A-A0000000000000000 00000000 2eC¥N 0000
00By=000000000000{D-A)+El2a=00000000 X # ay
(i=1,...,N)0DDODOD-AN 0000000000000

x=—(D—- M) 'Ex
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goobboooobobooouoboboo

oo < (D = ML)~ Bl ool (7.2)

0000000000000000000 «=[z,...,zy] eRYN 0000

o = max_|a,

geeey

00000000 M=[my] e RN opoo0O

N

M

||M||OO = Sup m == max Z |m1]|
zERN x#40 ”mHoo t=1,...,N —

D0000000 20 000000002l >0000000 (7.2) 0000 ||z
0ooo

1§||(D—)\I)*1E||Oo: max Z| — |a,-j|

000000000000 o00 ie41,2,...,N}O0ooooO
|azz_)\| Z|aw|
J#z

goooo
N

Jaii = Al <) laij]
=1
G
000000000 Ne R, 00000O00000DO0DODOOO ANeSpOOOO
ooooo

00 A00O0OoOooooooon AT 0000000000000000000000

0100bo0o0oooooobn A:[aij]ECNXNDDDDDDDDDDDDD
ogn

O'(A)QSC: UCj’ Cj = {ZGC (1]]| <Z|aw’} (73)
Z#J

00 60 R, 0000 10 C; O Gershgorin OO (Gershgorin circle) 0000000
o600 1000000O00ObDOO0



100 o700 00000000

00 22 (Gershgorin 000) 00 AcCMN ooooO
O'(A)QSRQSC

0000000000000 ADDOOODDOOOO0O SgknSe0O0O0D0DOO

0 1
=15
000000000000 GershgorinOOOOOOODOOOOODOO0ODOOOOODODOO
OoOeD0OO0OOOO

00 10 00 AO

Ri={z€C:|z|<1}, Ry={z€C:|z—-3| <2}
000o0o0ooo 10000o0oooo

Ci={z€C:|z] <2}, Co={z€C:|z—-3| <1},
O0000000000000 200000 ADODODOOOO0OOOO

SrNSe = (R URy) N (C1UCy)

00 71000000000000000 AODDOOO 102000000000
SpNScO0000CDOOOOOOO0O0O

0000 29 Gershgorin 00 0000000000000 00ODOO0DOOOOODODOO

1 2
<1>A=[3 4}

1 2 3
(2)A= |4 5 6

7 8 9

145 j  j
B)A=1] 0 j 1+j

0 0 -1

Gershgorin 000000000000 OOO0ODOOO0ODOOOODOOODOOODOOO
gobobooooobuoooobobuoooobobboooobbbooobboooooboo
gooboooobobuoooobbuoooobbbooubbbooobbboogobo

0000 ADDOQO Gershgorin 0000000000000 00O00O0O0O0O SgNSe
goooooooo
C_:={2z€C:Rez<0} (7.4)



71 OD000000000 101

071 GershgorinOOODOOOOOOO SgNSe

gooooooobooodooooooooooobbob oo oooooooo
00SpNSe 000
Ci:={2€C:Rez>0}
0000000000000 00000000000000D000DODoDoOOoO SgNSe
gooo 1ooopoopoo Coo CL00oooopooooobOoU0oUoooooDooo
gooooooobooooooo
00000000000 LyapunovO OO ODO0OO0O0OOD0OOO

00 23 (Lyapunov 00000 1) 00 Ae RN 00000 (74) 0000000
0DC_.O0000000D00000000D000000000D P>000000

ATP+PA<O (7.5)
oooooooooon

0200000
dx(t)
dt
000000000 2(0) e RY 0000 limyoex(t) =0 000000000000

00000000000 P>0000000000 (75)00000000000

= Ax(t), x(0) e RY



102 o700 00000000

000000000000Oo (7500000000000 POOUOOODDOOOO
0000000oooooooooo(rs) 00000000 PUOODODOOOODODOO
doddoououooouooooobbbobibboooouoooobibisScilab 000
Imisolver 0 Imitool DO UOUODOOOOOODOOOOODDODOOOOO

OO0d0e00000ODb0ODOOODODOODLODOODObDOOD 1I50DO0U0bODbDO0
O00000 M eR¥M*NOOoOoO p(M)<100D0ODOODOODOODOODOODOOOO
gooooooooo

00 24 (Lyapunov OO OO0 2) 00 M e RN OopooooO0OO

D:={zeC:|z|] <1}

00000000000 000000Do00oDo00 >0000000

MTQM —-Q <0
00000000000

goboboooobobboooobbbooooboboboooooboooobooboa

(2 OJO0O0O0oooo

0000000 AeCN*N QOOO0DO0ODO0OO0O00O0O0O0O00O000O0DODOOO0OOO
000000000000 000O0DO00O0ON O 5000000 0ODO0ODbOODODOO
gobobooooobuoooobbuoooobbboooobbbooobbbooobo
00000000000 0DO00DO0O0 DODo0ooO0o QrROODOOOOOOOOOOO
00000000 QR OO (QR factorization) 00000000

OO0 25 (000 QROO) DD AeCNN QOpODOODOO0OO0OO0OODODOOOOOOOO

Ooooooooood
A=QR

000 QOO00O000000000QQ=QQ*=10000000MMROO0O
0000000000000000

HEN
00 A0D000000O0O0ODODODODOODOOO

A:[al as ... aN], a;eCV, i=1,2,...,N.
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A000000 {ay,...,ay} 00000000000 NOOOOOOOOOOOOO
0O0O0ONOOOOOOO {q,,...,q5} 0000000000000

n—1

Uy i=ay, Uy =Gy — Z(an,qi)qi, n=2...,N
i=1

0000
U;
q ' =—7, 1=12...,N
i |
000*00000(a,q) 00000 a0 q0O0000 ¢*a 0000 ||ul| = /(u,u)

000000000NOOOOOOOOOOO {q,,...,qy}0 C¥NODODOO0O0O0O0O0
0000004, j=1,2,...,NOOOO

1, 1=3
.7 . pu— 7-6
(a;,q;) {07 P (7.6)
goooobobobobooooo
Q:[ql q2 e qu|

0o0000(76) 00 QUOOOD0O000D0D000000000 R=1ry] O

(a'j7qi)7 1<y
Tij = ’aj—Zi;ll(ajaqk)qu, =]
0, ©>7
gooooooooooad
Jj—1 j—1
uj = a; — Z(a’j’qi)qi =a; — Zrijqi (7.7)

i=1 =1
0000000 7y =|lu]| 0000 ¢ =u;/|lu;| DOO
u; = ||lujllg; = 155q;

dooUoo0ooOoooooooo (rrooo

Jj—1 Jj—1

J
aj =+ riq; =130+ )iy = ) Tisd
=1

=1 =1

*2000 Gram-Schmidt 00000000000 A.2.1000000
80000 qeCN OOODOOg* 00000000000



104 o700 00000000

Oo0oodoooo0de:>y g0 r;=0000000

N
aj:Zrijqj, j:1,2,...,N
i=1

goboboooobobbuooooobo

le

T'gj
aj:[(h q; .- (IN}
'Nj
goooooooood
A:[al as ... CLN}
_7“11 T12 TN
T21 T292 ToN
:[(h q .- (IN}
|”N1 TnN2 ... TNN
_T‘11 12 N
0 292 ToN
Z[‘h q, ... QN}
_O 0 NN
=QR

gooooooooo
O00000000000000000 ADOO0 2000 QROUODOOOOOOO

A= QR = QsRo. (7.8)

D000 0 Q:00000000R; 0 R,ROODOODDOODOODODOOODOODOODO
00000 A0D0D0D0DOODO0O0D0DR0000000((78) 0000000 Rl_1DDDD

Q;'=@Q;000000
Q3Q1 = RoR;! (7.9)

Oo0oooooooo
(Q3Q1)"(Q5Q1) = Q1Q2Q5Q1 = Q1Q1 =1

O00Q;Q, 000000000000 00R, DDDDDDDDDR;1DDDDDD
O000Rse DDDDDDDDDDRgRIlDDDDDDDDDDDDD R, 000 Re
DDDDDDDDDDDDDR2R;1DDDDDDDDDDD(?.S})DDDDDDDDD
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0000000000000 00000000000000Q3Q; =RR;' 0000
0000000000 00000000000000000000000000000
Q:Q1=RR;'=1I000000000

Q1=(Q3) ' =Q2, Ri=Ry

goooog gooog
00000 AeCVM*¥N O QROODODODOODDOOOOOO

A=QR

00000000000 Q*=Q'0000 Q00000
Q'AQ = Q' (QR)Q = RQ

000000000000 QLU0 AQDUOODOOOO0 QROODODODODODOOOOOOO
0000000000000000000000QR OOD (QR factorization method)
gooooogooooooooooonon

QROODDDODDOODDOO
1. A1::A
2.n=1,2...00000

A, =0Q,R, OQROODO
Any1:=R,Q, 0000000000

OO0 QROODDODODOOOD A0DODODDODDODOOOOOOOO

00 26 (0000 QROOO)OO A e CMYY 0poO0O0OO0DO0000O0O00O0
A, Ao,..., Ay 00000000

|>\1|>|)\2|>"'>|)\N|>0
000o00doD0OooDoOoooDno Ay, =A00000D0 QROODODOOODOOOOO
0000b00oo0og A4,00n—occ00000O0O00DOOO

)\1 * *

0 A
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o700 00000000

00

EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEENETR goodd

O00D0D000QROODOOOODOODOOO A, 000000DO0OOC0O0OOD 0OQOO
00000000000 AO0ODOO0OO0OO0OOOO0OooOOooooo

O0000 A000O0O0DOOO00O00OO ce0O0O0O0O A+cl0O0O0O0OOOO
O00000000 QROUODDOOODODO0OO0O0O0D0O0OOOD ecO0ODOOOODOODOO
00000 A00O0Oooooooogg

0000 30 QRUOOODOODDOO00OONONONONONOO0OOO
1 2
1=l
(3 UUOOobOOoOoobooOoobood

74 ScilabOODOOO

e Gershgorin circle
e Lyapunov 000
e QROO

e SVD

(5 O0ooooooood

Gershgorin 000000000 ([22,31] 0000000Lyapunov0 0000000
O00d0d00d0dCe e e e e e e EEEEEEEEEEEEEEERERERERRE (OO0
O0QROODODODDDOODON46,22]00000000000000000O0O0ODOOO
000000QROODDOOUOODDOODOODOOODDOOUOOOODOOOOOEBOOO
0000000000000 00000o0oooooUojODOOOO



] 80

Joooboobooon

O00000ONOO0O00000 {(z,,9,)}Y_, 00000000000000000
0000000o0o0o0ooUoo0ooo0onD NOOO (p,yn),n=1,2,...,NODOOO
000 y=f(z) DO0OO0D0ODOO (interpolation) 00 OO0ODOON 00O (2n,Yn),
n=12..,NOOOOOOOOOOOOOOOOODODOOOOOOOOOO0000
00000000 (regression) 00000000000

3.1 OOOQgnd

gooboobooooboooboooooo

z |0 1
y| 1l 3 3

ooodon
1 =0, 20=1, x23=2, xz4=3

ylzla y2:37 ?J3Z3, y4:5

0000000000000000 y=f(x) 0000000000000 f(z) O z0O
0oo0oo0ob0o0ob 200000000DO0D0O0DODODODDODO 300bO0ODOO0OD
o0000 200000000000DO0ODO0O0OO0 NODODODODOODOODODODO
oooboboOoboooOoO0 N—-100O0O0OOO0obOOobOOobooooboOooboboboo
ooooboobobo 3booooobobooogo

f(z) = a+bx + cax® + da®

107



108 080 0000000000

godoooooogooogoogoog
1=a
3=a+b+c+d
3=a+2b+4c+ 8d
5=a+3b+ 9c+ 27d

000000 a,b,e,d00000000D0ODOODOOODOODOODOOODODOODO

OO0O00O0o0obo0obobooo 3gbooobon

13 2
y:1+§x—3x2+§x3

0000

000 NOOOOO {(zn,9,)}),0000000000000000000 N-1
000000000000 (interpolating polynomial) 000 000000000000
00000000000

f(x):a1+a2x+a3m2+~~~+aNxN_1
00000000 (2p,yn),n=1,2,....,NO f(zn) =y, 0000000000000
goooooooouooooouooooooooooo
y1:a1+a2x1—l—a3xf+~~+aNx{V_1

2 N-1
Y2 = a1 + a2 + azxy + - - + aANTo

2 N-1
YN = a1 +a2xn +a3Ty + -+ anTy

gobobooobbbooobbooon

2 N—1
1z 27 ... 2 Y1 ay
2 N—1
1z x5 ... @y Y2 a9
M = . . . . . y Yy = . ) a =
N—1
1 zn x%\] ce. Ty YN an

ODOoo0ooobOooobooooboobbo0ob0oDobi0D y=MaeOODOODODO
0000000 M O Vandermonde O O (Vandermonde matrix) 0 O O O Vandermonde
000000o0oO0oooUoooo [10,11)0o000oo0o
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OO0 7 Vandermonde 00O M 0000000 O0OOODOOO

gogobobuooooboboooooboo

0080000000 (81)00000000000O00000O0O0O0OOOOO
z1,%0,...,2y 0000000000000

o000 310070000000 S8OOOOODO

ootz O0000 z1,z0,...,zy DO OO00000000O0O0O0O0O0O0OOOOOOO
00 (81)0000o0Oooooooo

goooooooooooobobobbb b0 ogooooao
Lagrange O O O O (Lagrange interpolation formula) 00O OO0 000*0O

00 27 (Lagrange 00 00) NODOOOO {x,,y,}Y_, 000000z, 29, ..., TN
0ooodooOooooOooooooobOoooDobOoooDnO N—-1000000000o0

000000
y=yi1la(z) +y2Llo(r) + - +ynLn(2). (8.2)

0000L,(z) (n=1,2,...,N)OODOOOOOOODO

o N (x — xx) B
Ln(m).—l—14(m 7 n=1,2,...,N.

n — Tk

S

=

Eaptd

(8.2) 00D OO Lagrange 00 00O (Lagrange interpolation polynomial) 0 0O 0O O

00 11 0000 OO0 270 Lagrange D000 0OD0OOO0DO30000 Lagrange OO0
oooooogo

100000000000 00000000 Lagrange 10000000000



110 080 0000000000

10000 200000 {(z1,31), (22,942)} 00000000000 20000 100
00 Lagrange 00 0000000000000

r — X2 r — X
Yy=1u + Y2 .
Tl — T2 T2 — I

20000 300000 {(z1,51), (%2,92), (23,y3)} 00000000000 3000
020000 Lagrange 0000000000000 0OO

(x — x2)(x — x3) (x —x1)(x — x3) (x — x1)(x — x2)
(w1 — @) (w1 —23) (22— @1) (w2 —w3) | O (w3 — 1) (w3 — a2)

y=1mn

30000 400000 {(Zlfl,yl),(xz,yg),(mg,yg),($4,y4)}DDDDDDDDDDD
40000 30000 Lagrange D0 O0ODODOOO0ODOOOOOO

P (x — x9)(x — x3)(x — 24) , (x —x1)(x — x3) (T — 24)
(21 — @2) (w1 — w3) (21 — 24) (w2 — 1) (22 — x3) (22 — 24)
+y (r —x1)(x — x2) (T — 24) ) (r —x1)(x — x2) (T — 3) '
(x5 — 1) (w3 — 22) (T3 — 24) (x4 — 1) (24 — 22) (T4 — 23)

gobonb 32 000000bboboodbobboooon

<

8

0
1
0
1
0
1

N | =[N N =
W N W [N W | DN
T W || Ot | W

SSE IRS N

8.2 UDOOOOOd

821 DOODOODO

822 OODOODO
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h

> T

Top=a I T2 zny = b

081 0O0O0ODO

8.3 OOoO

00000o00o0o00o00o0o0ooD0oU00O0o0DO0oUOOO0DO 600000
OO0 fO0000O0DOO

I:/ f(x)dx (8.3)

gogobboooobobboooobbboooboboboooooboooobobooog
O f00000D000OC0ODOOOOODOODOfODOODOOOODOOOODOODO
gogoboboooobobboooobbbooobbbouoooobnoboo

831 0O0OOO

0O00odooOoooOo fOo000O0O0OD0OO0O0ODOO0ODOOODOOODOOODOOODO
000000000000 (rectangle formula) DO0O0O0O 8.1 000000 [a,b] 0 N

goooooogn
_b—a

=N

000000 [e,b) 000000
b—a
Tp=a+n-—— =a+nh, n=0,1,2,...,N
N
00000(83) 000000000 81 0000000000000 DOUO0oUOO
gbodoooooboooouoooouoooboooooda

N-1 N-—-1
Iy = Zf(xn)h:hZf(xn)

ggooood



112 080 0000000000

Y\
y = f(z)
/{/ f(xn)I h f(xn-i-l)
To=a I ) Ny =b = Tn Tn+l
082 OOOO
832 0O 0OOO

00o0o0000oooo00oooo fOO0O00D0ODODOOOOODODO 1000000
000000000 (trapezoidal formula) 00000 82000000 [e,b] 0 N OO
0000000000000000/e,b)000000O

:cn:cH—n-%:cH—nh, n=0,1,2,...,N, h=(b—a)/N

00000000@R3) 000000000 820000 10000000000000
oooooooooooooooo I™ooooo

f(@n) + fn41)
2

™= h, n=0,1,2...,N—1

O0Db0o0oo00ooOobOoo0obOOoooboob0Oo HOooooo

N-1 h N-1
L= 1" =5 3 {f ) + [}
n=0 n=0

goooog

8.3.3 Simpson 0 O 0O

OO0 fO0000 2000000000000000000000 Simpson OO0
(Simpsonformula)DDD gooooooooooooooon [CL,b]D NODOOOooao
000 zo(=a),z1,22,...,2x(=b) 00000 2, 0 2,01 000 M, = (x+Tpy1)/2

oooo30
(@n, f(zn)),  (Mn, f(My)),  (Tnt1, f(@ni1))
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T wn+§n+1

Tp+1

O 8.3 Shimpson OO0

000 2000000 [2n,2,41) 00 f0000000 83000000 30000
200000 Lagrange 1000000000 [, 2041 00000000000000
0 0000000 I§")DDDDDDDDDD

M==C {f(a:n) +Af(My) + f(zng1)}
_ % {f(xn) L af (%) + f(:cn+1)}

Z%{f(a—l-nh)+4f (a+nh+g) +f(a+nh+h)}
n=0,1,2,..., N—1

000000Smpson JO0O0O0D00OD0 (8.3) 0000 LOOODDOOOOOO
N-1
-3

- Z{ fla+nh)+4f <a—i—nh—|—g> +f(a+”h+h)}

0000 33 0000000000 Shimpson 00000000000

1
1
1. —dx
/o \/1+ﬂc2

2/ Ul——sm z dx
0
1
3/6
0
" / smx
0




114 080 0000000000

000000 4000000000000

sin x
=1.

lim
x—0 X

g4 D0ODOO0O0OOOOO

Lagrange 00 0000000000046, 37,22]000000000Lagrange OO
gooooooooobbbooddooogoooooobbobooooooooo
000[37,4,34|000000000000000000000O0O0OOOOOOOOO
Joooodoobooouooooooooonoooouooooooonoooogd
0000000000000 000 (Monte Carlo method) 0000000 O0OOOOO
000000000[40,22] 00000000
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190

Jo20000000

NOOOOO {(xn,yn)}évzl ooy UUUUyUg g
gogoboboooobobboooooobobooobobobuooooobooooboobooog
oo ooouoooooouooooua
o0000o00obOO0bO0bO0ObDO0ODbD0ODbO0ODO0ODO0ODO0ODbOO NDODODODODODOoo
gogooboooooboboooon

00000000000000D000 (approximation) 00 00O (regression) 000
000000000000000000000000000 {(zn,y,)}_, 000000
gooboobooooooboboodooobobbboooooobbboooobobobo
oboobooOoooooobobOooobobolooooobOobD 2b0bDOo0OoOOO
oooooooooooooooobobooooooooooboooooo200000000
00 200 (leastsquares) 00 0000000000000 OOOOOO

goobobooob 20bb00000oboboboOoOobDbD 20000000 bDDbDOOn
godoooooooouoooooooooooooooouooon

9.1 OO 2000

ob0200000000000000000DO

o0200000
NOOOOO {(zp,y,)}Y, 00000000000 2000 (squared error) E
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000000 MOOOO fy(e) 00000

E= Iy furlan)l (9.1)

0000000000 OMOO000 fu(z) O

fM(:c):co—i—clsc—l—--~—|—cMa;M:Zcmxm
m=0
O000o0ooooo2000 FOOOOOO Cm(m:0,1727...,M)DDDDDDDD
000 (9.1) 000000

n=1
N M 2
z(z)
n=1 m=0
N N M N M 2
zzzz(z)
n=1 n=1 m=0 n=1 \m=0
00000000 FEOO00OO ¢ (m=0,1,2,...,M) 00
OF
2220, m=0,1,2,.... M 9.2
Be.. m (9.2)

OO0DO00O0O0o0O0obO0bOo0D0 mOODOO
0B 2N N N M m+k
E——;ynxn—l— Z;
0000000o0(9.2) 000

N M
zg g Cmz™ R m=0,1,2,...,M
n=1 n=1 k=0

Eﬂz

ooo00oo0g ¢, (m=0,1,2,...,M)000000000000000DOOOOOO
gobobooooooood

Zyn = B, me+’“—amk, mk=0,1,2,... M

n=1

*10p0o0000 MODOODODOODO0000000000
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gooodg
M
ﬂm:chamk, m=0,1,2,...,M
k=0
goood
@00 Qo1 ... QoM Co Bo
alg o1 ... QM c1 51
~ 1" (9.3)
apo opm1 ... ayvMm| o |lem B

00000000000000 (normal equation) 000000000000 {xn,yn} O
000000000000 2000000000000 (93)00000000000O0
gooooog

011 DOODOO

go0o0o0o0o0d00 M=100000O0ODOOODODODDODODDODODDODODODOOOO
0000oooooooooooood (linear approximation) 0000000 (linear
regression) 0 00O

00 e 000 B (mk=0,1)00000

N N
E 2910 = E 1=N Qo1 = g Ot = g T,
N N
140 141 2
Qo = g $n+ = E Tn = Qo1, 11 = E $n+ = g L,
E YnT § Yn, E YnT E YnTn-

0o0o0oo0ooo (93)o0ooooooog

[0400 a01} {Co} _ [50}
ap a1 |c Bi]”

goobooogd

Co| 1 11 —ao1| [Bo _ 1 a1180 — o151
ci| - —a a G| — a2, |—a01Bo + apof
1 o011 ap1A10 10 00 1 o011 gy 01~0 00M1
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goboboooobobobuooooboo

n=1 n=1 n=1 n=1
1 N 1 N 1 N 1 N
n=1 n=1 n=1 n=1
N N N
—ao1 0 + agofr = — Z Tn Z Yn + (N) Z YnTn
n=1 n=1 n=1
1 O 1 & 1 <
_ 2
n=1 n=1 n=1
ogoooooon
1 N 1 N 1 N 1 N
My ‘= N an, my = N Zyn, Myy - — N ZI’EL, mmy = N Z.’I}nyn
n=1 n=1 n=1 n=1
Obododododoun co o 00ooooooooogno
Mgz My — MypMyy
= 9.4
Co My — m% ) ( )
oy = May = Moty (©.5)

2
Mgy — M

00000000 Omgy —mem, 0000 {z,,y,})_; 0000 (covariance) O
Mez —m2 0000 {z,}Y_, 000 (variance) 000 000000000000000
000000000 @ 0000000000000 0D0O0O0O0O (95) 00000000
(9.4) 000

My Mg — Mgy

co = My + “My = My — C1My,

Mgy — M2

0000000000 y=ciz4+¢ 00000000 (my,m,) 0000000000
00000000 {zn,v,}), 00000000000 2000000000000
000000000

1. 00 ¢qO000000D00D0 (9b) 0000000
2. OO0O0y=cotcaxzl xz=m;,y=m, 00000Oc OODOOO

Oooono 34 1. 00000000000 200000 y=ar+b00000
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2.00000000000DbD0OO0

x|0 1 2 3 4 5 6
y|1l 2 3 3

3. 0000000002000 EOOOOOOOO f(r)=be*™ 0O0OOODOOO a
ODoO000D0

z |1 2 3 4
y |7 11 17 27

00000000 {a,,logy,} 0000000 20000000000

912 OODODO

oO00oOOo0o0ob0O MOOOOOoOoOoDoOOoDoo

1z 22 ... oM

1 2o a3 ... oM
o =

1 xn x?\, :U%

00000000 00000 (design matrix) 0000000000 {y1,y2,--.,yn}

ooogo
T
ylz[yl Y2 .- ?JN]

D0000000(93)000000000000000
(@TP)c=0"y (9.6)

goobooboood

C:[CO cClT ... CMm
gooog

0000 35 00000 (93)0 (96) 000000000 e e e e EEEEEEE®

EEEEEEEEEEEENERN |ecturel3.texJ OO0
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HEN (@TCI))DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

c=(d"0) 'a"y. (9.7)

D000 (@T®)~'®¢" 000 ® O Moore-Penrose 0 0 0 OO (Moore-Penrose pseudo-
inverse matrix) D 0000000000 200000 MOOOODODOOODooOOO @
0 Moore-Penrose 00000000000 0OO0DOOOO

92 OODOO

00000000000 MOOOOOO0O0O0000000000000000000
0000000 {2,} 0 {zo,21,..., 20} ={0,1,...,10} 000000 {y,} O

Yn = Sinz, +¢€

0000000000000 0000 02000000000000000*000
00000 {(zn,9.)}%, 000200000 M=1000000000000000
000000000000000000 910000000000000000000
00 {zn, ¥}, 00000000000000000000O000000O0O000O0
000000000000000000 (overfitting) 00000000000O0O0OOOO
000000000 e000OOO0O

c =
- 0.4469088
- 40.784588

115.72864
- 127.11682
74.264944
- 25.909959
5.6595434
- 0.7802941
0.0659165
- 0.0031132
0.0000629

*20000000000000000 [2]0000000000000000eD 00000000000
002000000000 68%004000000000 5% 000000000000
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091 OO0 2000000 10000DOO0OODOOO0DmMOUOODOOO
y=sinz0 00000000000

gogobobooooboboooooobboooboobobooooobooooboboooog
goooboobo0oboboob0 egO0ODOD0OOODOODDOO 2000 200
0 (9.1)0000000000000000OO0OODOO0OO0

N
Ex = lyn — far(xa)* + A2 Fa)- (9:8)
n=1
gooo
M
Qfm) = Z 2 =c'e (9.9)
m=0

00000000000 (regularization term) 00O OO0 (9.8) DUOOOO0O ¢ O
00000000000 200 (regularized least squares method) D 0000 00O
(regularization) 000000 (9.9) 000000 ¢e0D00000O0OO0DODOOODOOOO
0000000 Ridge OO (Ridge regression) 0D 0 OD0O00O0O0O (9.8) 000 eOOO
gogoooooooood

N
Ex=Y lyn—c ¢(z)]> +2c'c. (9.10)
n=1
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ooonO
qb(xn):[l T, 2 ... x%}T

00000000 (9.10)0 e00OO00OO0OO0OOOOOO0OOODODOOOOOOOOOOO
M+ @) c=2"y.

D00D0000 M+9'é0000000000000000000000 (9.10) 00
goobod eobogooobooooooo

c=(\+373) 3Ty

D00000000 A00O0000000000000*000 ¢'é0000000
OO0000 AODOODOODOO ()\I—i—q)—rq))DDDDDDDDDDDDDDDDDD
gooooooon

0920 A=1000000000000000000 9100000000000
goboboooobobuoooobbooooboboboooboobug e

.1723135
.2255873
.1675314
.0659603
.0371057
.0388592
.0215341
.0042282
.0003999
.0000182
.0000003

|
O O O O O O O O o o o

O0200000000000000O00O0000DOODbDOObO0ObDOODbObObOODO
goo

9.3 Representer 000000 O0O0OODOODODOOOO

0o a0O0oooo c000000D0000000000Bayes 00 (Bayes theory) D0DOOOOO
O (hyperparameter) 0000000000 0OBayess 000D OO0ODOOO0ODOODOODOODOO
00D0000D0O0000O00O0 [2]0cO00ooo
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092 0O00OO0O0OOOO0 1oo0oobObOO0o0ooOooo@mobDbOOooon0 y=
simz0 00000000000

94 ODDOOUOOUOOUOODODO

05 LlOoo0oooooooon

96 UOUODUOUOOOOOO

00200000000[16,2)0000000000000000000000000
0 z™(m=0,1,2,...,M)000000000000000000000000000
00 {¢(¢)} 000000000000000000000000{¢n(z)} 00000
000000000 (46 0000000000000000 [2,24 000000000
00000000000 MOOOOOOOOOODOOOO0D0000000000 M O
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000000000000 0000 (Akaike Information Criterion, AIC) D000 O0OO
DoooO0klo0ooooooo



OO0 A

Joobobon

Al O0O0D0OOO

0000000000000 0000O00000000O0DO0ODO0ODOO0O 23,35 000
goooog

00 28 (00D0O00O (intermediate value theorem)) 00000 f0 ROOO
0000 [¢,b)000000000000000 7€ (f(a), £(b)) D00 v € (£(b), f(a))
00000 f(c)=~y0000 c€ (a,b) 000000

0 300000 f0O ROODDODOO [0, 000000000000
fla)- f(b) <O

0D00O0f(e)=000000 ce(a,b) 000000

00 29 (000000 (mean value theorem)) 00000 fO ROODOOODO
I=[a,b) 000000000 (a,b) 0000000000000

f(b) = f(a) = f'(c)(b—a)

0000 ce(a,b) 000000

00 30 (Taylor 000 (Taylor’s theorem)) 00 U000 f0 ROODOOODOO
I=[a,b)0 C"'00n000000000000 te(a,b) 0000 fME)OOODO
00000000, B€[a,b] (a#8) 00000000000 z€(a,8) 000000

n=1 ey, () (1
o =3 T ap e gy

k!
k=0

goooog

125
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A2 O0O0O0OO

00 XO00OO0OO0OOOO (vectorspace) D0DO0DO0OD0OD z,ye XOODOODOOO
aceK(=ROOO C)U0000O0 z+ye€ X0 OO0OO0 axeXOOOODOOO
gobobooooboobooooon

—_

. 000 z,y,2€ X 0000 (z4+y)+2z=a+(y+2) (00DODO).

000 zy,ye X 0000 z+y=y+2(0000)

. X000 000000000000 00000000000X 00000 200

0Ox+0=2000000

4. 000 zeX 0000 x+2'=0000 X002 000100000000
0x0000000-20000

5. 000 zeX 0000 lz=u.

6. 000 2 X 0O0O0OO a,beKOOO0O a(bz) = (ab)z.

7.000 reX 0000 a,beRKO000 (a+bz=ar+bx (00O00).

8. 000 z,ye XDOOO «aeKOOOO a(z+y)=ar+ay (O0O0DODO).

w N

00O0O0R"0C"0Ca,b] (00 [e,b] 00000000000000)0000000
00000

A21 OD0O0O0OOOO

000000 XO0O0O0OO00000000000 ||-|:X—-ROX0OO000O (norm)
0000000000 10300000000000

1. 000 ze X 0000 |[2)>000000000000 ||z =0« 2 =00
2. 000 € X 0000 «acKOOOO |az| = |a|||z|.
3.000 z,ye X 0000 |lz+y| < |zl + ||yl

00 300000000000 (triangle inequality) 000 0000000000000

00000000000000 (normed space) D000

goooogd
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ooo0Oo R*"O0O0OO
00000000 X=R*"OOOOOR®OO

X1
X2
Tn

gooooobobbooooog.

n
Ll =)l
i=1

n 3
2Wﬁ%=<§]%?>
=1

3. 2]l = max |

oboobobooobooboboooboobo 1o3booboooobm
000000 ||z||2 O Euclid 00O (Euclidean norm) 00000000000
00000 RrO00D00OD0O0O00O000O00D000O0O00O00DOo00DOOoDooOooDOon
00000 ®,]-[l), ®™]|- [2), (B |- ]l) 0000000000

A22 OO0 R OO0O0O

nxnUUOUOOODOOOOOODOOOOOOO

Az
= sup LA
zER™,x#£0 ||‘/BH

00000000000000000000000 (raturalnorm) 0000000000
0000000000000 (induced norm) 00O 00O

o0 90ooobonbooonog

L [[Az|| < [[Allj]
2. [ ABI| < (Al Bl

000 ||Az| O ||| 00000000 00000000O0O000000000000O0
00000000000000000

Ax
1. [|A]l; := sup L I
zER™, z£0 ||le



128 OO0 A 0000000

Ax

2 Al = sup 1Azl
zER™,x#£0 ||:B|‘2
A

3 Al = sup Al

zER™, z£0 1] oo

00 10 00b0bo0ooooo

n

L[| Al = max » Ja|
- 7 =1
2 Al = . [max [M(ATA)|

1<i<n

(000 MATA) DDO ATAD s0000D00000)

n

3. Al = max > |ai]
k=1

1<i<n

A23 00000000

O0000 X0000 {zx}2, 00000000 ¢e>00000000000 NO
OO0DO00oo0O0o0 mep>NDOODOO

|Zm — znl| <€

00000000000 {zx} O Cauchy O (Cauchy sequence) 000000 X OO
00000 Cauchy 0000000 X OODODOOODOOX 00O (complete) D000
000000000000 Banach 00O (Banach space) D000

A24 O0000O0O0OODOOOOOO

OO0 AeR™™ 0000 (eigenvalue) 0000 0O (characteristic equation)
P(N) = det(N — A)

A — ai1 —ai2 Ce —A1n
—a1 A — a9 NN —a2n
= det
—an1 —Qp2 ... A— Qpn

00000000000000 (A0 A0 0000
PA) = A" = A" po AT — o (1),

gooboooooooo

n
pr="A=> a;, p,=detA
i=1
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gooo

00 31 (000000000 (spectral mapping theorem)) \,....\, 0 AOD
O0000f(z)0 z=XN,i=1,...,n00000000000000000 f(4) 0O
0000 f(\),...,f(\,) 0000000

04)0 ADDO0O0OOOOOXNY'O A-'O00000D0OOO

00 32 (Cayley-Hamilton 000 (Cayley-Hamilton theorem)) #(A) =0
N0 AODDODOOOODOO A 00000
Av; = \v;
000000000 »; 00000000 »;0 ;0000000000 (eigenvector)
ogogo
A25 0000000
ADO0OO ODODODO »; 0000
Av; = \jv;

ggoboboogoooogg

[Avi|| = [[Aivill = [ [[vill

gooodd
A’Ui
4o _ |,
il
Odo000oodooogoo s ogoog
A
14] = sup 14205 15,
v£0 ||V
gdddodgoooodd
p(4) = max |\
goodd
14] = p(A)

000000oOd p(A) 000 ADO0ODOODOODO (spectral radius) 0000



130 OO0 A 0000000

00 33 |4 D00 ADODOOOODODOOOOO
p(4) < || A]
00 34 AD0DDDOO00000O0O0O000 e>00000

[Alla < p(A) +€
0000000000 |- 000000

00 1100 AeR"™" 0 ||A||<100000000 I-AO000000

(I—ArlzfiAk
k=0

00o00o0o0o0n
1

17— A7 < 0

1— Al

gooood

A26 000000
00 AecR™ 000000
ka(A) = [|Allall A7 la

0 AO0OO0OOO (conditional number) DO O OOOOOA O Hermite OO (Hermitian
matrix) 00000000 A=AT00000000a=20000000 ke(A4)O

_ max; |)\1 |
ka(A) = [|All2| A7 |2 = ———=

goooogd

A27 O0O00OO0OODODOOODOOODOOOODOOO

00 35 (0000000)R"0 2000000000 |z, ||l)lg 000000000
0000 n000000 20000

ml|zllo < (@l < Mllz]q

OO0DO0o0oo0o0 m, MOODOOO
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0500000 200000000 {zn]}, 0000
lim ||z[n] —x*||o =0« lim [z[n] —z*|g=0
n—oo

n—oo

goooog

00 000000000, 00000000 {0}, 0000000000000
0 2*00000000000000000000 {«n]}22,0000000 «*00
0D00000000000000000000000000000 (equivalent) 0000
000

A28 0O0O0O0OOO

n
jazi| > > al, i=1,2,....n
j=1
J#i
0000000000 ADDOODOODO (diagonally dominant matrix) 00 00O

A29 0O0O0O0O0OO

00 AeR™" 0J00000000x#00000000000 xeR*0000

n
' Ax = Z A;;TiT 5 >0
ij=1
0000000000 ADDDODODO (positive definite matrix) DO0O0A>00000

00 36 0000 A0D0DDDOOOUOOUO0OOODODOODOODAQOOOOOODOODOOO
gooood

ggd 37(SylvesterDDDD) 0000 AJ0U0U0U0oUoooououoooooooonAo
gogoggg (Ieadingprincipalminor)DDDDDDDDDDDDDDDDDD
an>o,da(ﬁﬂ mﬂ)>owu,d%M)>0
az1 Aa22
goooogooooo

00 38 (Schur00) 0000 AeR™ 0O n=n1+n, 000

A= |:A11 A12

Al A22] ;A € RMX™M A, e RMXM2 Ay € RM2X™2

oooopbo0obooOobOobOobo 3oboobooooboobooo
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1. A>0
2. A1 >000 Ay — AlTQAl_llAlg >0
3. Ao >000 Ay — A12A2_21A;—1 >0

00000 380000000 Aoy — ALLbA A1, 000 Ay — AjpAy A, 0000 A

O Schur OO (Schur complement) 000000

A.2.10 Gram-SchmidtO OO QO0QO

A211 OOOOOOODOO

0000000000000000000000000 (23,35 0000[12] 0000
0000000000000000 Banach DOOO0O0DOOO [50, 15,16, 18] 00O
O0o0000oO0o0ooUoOoOoo(iL,0)ooooo
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C
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D
DSP (Digital Signal Processor) ............. 13
E
Euclid 000 (Euclidean norm) ........ 56, 125
G
Gauss-Seidel O (Gauss-Seidel method) . . 83, 84
Gauss 00 (Gaussian function) .............. 5
Gauss 0000 (Gauss error function)........ 5
Gauss 0000 (Gaussian elimination) ...... 82
Gershgorin 0O (Gershgorin circle) ......... 97
Gershgorin 000 (Gershgorin theorem) .... 97
H
Hermite 0 O (Hermitian matrix)....... 91, 128
Heron 000 (Heron’s furmula)............. 14
|
IEEE .. 8
IEEE 754. ... o 8
IEEE0000 (IEEE standard).............. 8
INRIA . 1
J
Jacobi 00O (Jacobian matrix) .............. 61
Jacobi O (Jacobi method) .............. 83, 84
L
Lagrange 000 (Lagrange stability)........ 92
Lagrange 0000 (Lagrange interpolation
formula)............. ..ol 107
Lagrange 00000 (Lagrange interpolation
polynomial) .............. .. .. ... 107

Laplace OO (Laplace transform) ........... 23
Lipschitz 00 (Lipschitz condition) ......... 51
Lipschitz 00 (Lipschitz constant).......... 51
Lipschitz O O (Lipschitz continuous)........ 52
M
Moore-Penrose 00000 (Moore-Penrose
pseudo-inverse matrix)............. 118
N
NaN (Not a Number)....................... 11
Napier 00 (Napier’s constant) ............. 15
Neumann 00 (Neumann series)............ 63
Newton O (Newton’s method)....... 42, 66, 81
P
p 000 (p-th order convergence) ........... 40
Q
QR 00 (QR factorization)................. 99
QR 00O (QR factorization method)...... 101
R
Ridge 00 (Ridge regression).............. 119
S
Schur 00 (Schur matrix)................... 87
Schur 0 O (Schur complement) ............ 130
SCICOS « oot 3
Scilab ... 1
Simpson 000 (Simpson formula)......... 110
SOR O (SOR method) ..................... 84
Sylvester 00 00 (Sylvester’s criterion)....129
T
Taylor 000 (Taylor’s theorem) ... 17, 69, 123
v
Vandermonde 00 (Vandermonde matrix) . 106
von Mises O (von Mises’ method)........... 7
X
X COS . et 3
O

0000000 (Akaike Information Criterion,
ALC) oot 121
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0000000 (underflow) .................. 1n | U
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